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 ٢٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   وارون تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یر یپذ شرط وارون 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رط    تابع وارون: 3 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    شرفتهیپ    يریپذ وارون ش

(�)�اگر تابع   .18 = ��� + � � ≥ �
�� + � � < 1

 مقـدار  پذیر باشد، وارون �
a تواند باشد؟ کدام می 

1 7 

2 5 

3 3 

 .آید دست نمی به aهیچ مقداري براي  4
  پاسخ

هر ضابطه به تنهایی یـک بـه یـک    . یک به یک باشد fباید تابع  3 
  :است و براي این که تمام تابع یک به یک باشد، باید داشته باشیم

f(1�) ≤ f(1�)  
2 + a ≤ 5 + 1 ⇒ a ≤ 4  
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 ٢١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و استدلال یهندس یها میترس: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها میترس: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میو ترس ازمسیخواص ن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد واص    یهندس يها میترس: 1 درس    استدلال و یهندس يها میترس: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    یمقدمات    آن میترس و مسازین خ

. به یـک فاصـله اسـت    ACو  ABاز دو ضلع  Dدر شکل زیر نقطۀ   .19
���اندازة زاویۀ    چند درجه است؟ �

 
1 30°   
2 35°  

3 37°  

4 40°  
  پاسخ

 4  

 
فاصلۀ هر نقطه روي نیمساز یک زاویه، از دو ضلع زاویه با هم برابـر  

  .است
نیمساز  ADبه یک فاصله است، پس  ACو  ABاز دو ضلع  Dنقطۀ 
  :است �Aزاویۀ 

 
A� + B� + C� = 180° ⇒ A� = 100° ⇒ A�1 = 50°   
A�1 + α + H� = 180° ⇒ α = 40°    

B 
D

α 
C 

A 

H 

50° 30°

B 
D

α 
C 

A 

H 

50° 30°  

1 
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 ٢٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   متشابه یها شکل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد به: 3 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری به يها شکل    ها مثلث تشا شا    یمقدمات    مت

 کدام گزینه است؟ با برابر ′��طول ارتفاع  ،در شکل زیر  .20

 
1 3√3  

2 4√3  

3 4√5  

4 3√5  
  پاسخ

 2   

 

�A�� + B� = 90°
C�� + B� = 90°

� ⇒ A�� = C��  

�A�� = C��

H� = H�′ = 90°
� ⇒ AHB

∆
~CH′B

∆  
  

⇒  BH 
BH′ =  AB 

 BC ⇒  3 
BH′ = 2+BH′

 8   

⇒ (BH′)(BH′ + 2) = 24 ⇒ BH′� + 2BH′ − 24 = 0  

⇒ (BH′ − 4)(BH′ + 6) = 0 ⇒ �
BH′ = 4
BH′ = .ق 6− .ق غ �  

CH′� + BH′� = BC� ⇒ CH′� + 4� = 8�  

A 

C B
H 

H′ 

53

2

A 

C B
H 

H′ 

53

2
1

1
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 ٢٣ دوازدهم رياضي ۱نگ آزمون هماه 
   اتیاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   متشابه یها شکل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

⇒ CH′ = √48 = 4√3  
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 ٢٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   آن یتالس، تشابه و کاربردها هیقض: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیقض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تالس هیصورت قض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد لس، هیقض: 2 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری به تا    شرفتهیپ    تالس هیقض صورت    تالس هیقض: 2 درس    آن يکاربردها و تشا

 �� در شکل زیر   .21
 �� =  �� 

 �� =  � 
 ���مساحت مثلـث  . است  � 

 است؟ ABCچه کسري از مساحت مثلث 

 
1  1 

 4   

2  1 
 12   

3  1 
 20   

4  1 
 32   

  پاسخ

 :کنیم رسم می MNرا موازي  BQخط  ، پارهBاز  3 

MN||QB ∶  AM 
 MQ =  AN 

 NB = 3 ⇒ AM = 3MQ  

 

�
MQ = x

AM = 3x
 AM 
 AC =  1 

 3 

  ⇒  QC = 5x�  

QB||MP ⇒   CQ 
 QM =  CB 

 BP =  5x 
 x ⇒   CB 

 BP = 5   
 :داریم CNPدر مثلث . کنیم وصل می Cبه  Nاز 

 
 CB 
 BP = 5 ⇒  

S
CNB

∆

S
BNP

∆
=  BC 

 BP = 5      (1)  

A 

B C 

N M 

P 

A 

B C 

N M 

P 

A 

B C 

N M 

P 

Q 
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 ٢٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   آن یتالس، تشابه و کاربردها هیقض: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیقض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تالس هیصورت قض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

AB
∆

C:  BN 
 AN =  1 

 3 

 ترکیب
���

در مخرج
 BN 

AN+BN =  1 
 4 ⇒  BN 

 AB =  1 
 4     

⇒  
S

CN
∆

B
S

AB
∆

C

=  BN 
 AB =  1 

 4    (2)  

(�)÷(�)
�����

S
BNP

∆

S
AB

∆
C

=  1 
 20 ⇒ S

��
∆

�
=  1 

 20 S
��

∆
�

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٢٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و استدلال یهندس یها میترس: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها میترس: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و فاصله یمکان هندس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد س مکان    یهندس يها میترس: 1 درس    استدلال و یهندس يها میترس: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری اصله و یهند    یمقدمات    ف

اگـر  . واحد از یکـدیگر قـرار دارنـد    8در فاصلۀ  Bو  Aدو نقطۀ   .22
بـه   Bو از  4به فاصـلۀ   Aفقط دو نقطه وجود داشته باشد که از 

��فاصلۀ  −  تواند باشد؟ کدام گزینه می xباشد،  �

1 1  
2 3  
3 5  
4 7  

  پاسخ

هاي گفته شده داریم پس کمان به مرکـز   چون دو نقطه با ویژگی 3 
A  با کمان به مرکز  4و شعاعB  2و شعاعx − و  Mدر دو نقطه  2
N اند مطابق شکل زیر متقاطع .AMB هر ضلع بایـد  : مثلث است، پس

از مجموع دو ضلع دیگر کوچکتر باشد و از تفاضل دو ضلع دیگر بزرگتر 
  .باشد

 

8 − 4 < 2� − 2 < 8 + 4 ⇒  4 < 2� − 2 < 12   
⇒  6 < 2� < 14 ⇒  3 < � < 7   

xها  با توجه به گزینه =  .قابل قبول است 5

BA 

M

N 
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 ٢٧ زدهم رياضيدوا ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها میترس: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   مسازیخواص ن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد واص    یهندس يها میترس: 1 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    شرفتهیپ    مسازین خ

زاویـۀ بـین   . دنباش ـ مـی  2و  3 ،7مثلث زوایا بـه نسـبت   یک در   .23
تـر   تر و نیمساز خارجی زاویۀ کوچک نیمساز داخلی زاویۀ بزرگ

 چند درجه است؟

1 15°  

2 22/5°  

3 30°  

4 25°  
  پاسخ

  :است پس °180دانیم مجموع زوایاي داخلی مثلث  می 2 
2x + 3x + 7x = 180° ⇒ 12x = 180° ⇒ x = 15°   
A� = 30°
B� = 45°
C� = 105°

   

 
   :برابر است با �Aو  �Cهاي  زاویۀ بین نیمساز داخلی و خارجی زاویه

�
C� = 105°

 2 = 52/5°

A� = 150°
 2 = 75°

�  

⇒ x� = 180° − (30° + 52/5° + 75°) = 22/5°  

105° 

30° 45°  
1

C

B
A

1  

x
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 ٢٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   حل و بحث دستگاه دو معادله و دو مجهول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هنگهما آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری له دو دستگاه بحث و حل    سیماتر وارون: 2 درس    ک هول دو و معاد    یمقدمات    مج

���اگــر در دســتگاه معــادلات   .24 + �� = �
�� + �� = −�

وارون مــاتریس  �

�� صورت به ضرایب �
� ��باشد، آنگاه  �� +  کدام است؟ ��

 صفر 1

2 2  
3 3  
4 7 

  پاسخ

 1   
    

Aاگر  = �a b
c d�  صـورت وارون مـاتریس    باشد، در ایـنA   یعنـی

A−1 آید دست می از تساوي زیر به:  

A�� =  1 
|A| × � d −b

−c a �  
|A|که در آن،  = ad − bc باشد می.  

�a b
c d� �

x
y� = � 3

−1� ⇒ �
x
y� = �a b

c d�
��

� 3
−1�  

�
x
y� = �2 2

3 5� � 3
−1� = �4

4� ⇒
x = 4
y = 4  

�2 2
3 5�

��
= �a b

c d� ⇒  1 
 4 � 5 −2

−3 2 � = �a b
c d�  

b = −  2 
 4 = −  1 

 2 
d =  2 

 4 =  1 
 2 

⇒ bx + dy = 0  
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 ٢٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   سیماتر کیوارون  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    یمقدمات    سیماتر کی وارون    سیماتر وارون: 2 درس    ک

��اگر   .25 − ��� + � = �باشد، وارون مـاتریس   �� − بـا   ��
 کدام گزینه برابر است؟

1 A3  

2 A2 + A  

3 A3 + I  

4 A3 + A  
  پاسخ

 3   
A� − 2A� + A − 2I = I ⇒ A�(A − 2I) + (A − 2I) = I  

(A� + I)(A − 2I) = I ⇒ (A − 2I)�� = A� + I  
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 ٣٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سیوارون ماتر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   حل و بحث دستگاه دو معادله و دو مجهول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری له دو دستگاه بحث و حل    سیماتر وارون: 2 درس    ک هول دو و معاد    یمقدمات    مج

�، دسـتگاه  mبه ازاي چند مقـدار    .26
(� − �)� − (�� − �)� = �
(� + �)� − �(� − �)� = � − �

� 
 شمار جواب دارد؟ بی

1 4  
2 2  
3 1  
  صفر 4

  پاسخ

 3   
شمار جواب شرط وجود بی  ∶ m−1

m+5 = 2m−1
7(m−1)

=  1 
m−1  

�

m−1
m+5 =  1 

m−1 ⇒ m� − 3m − 4 = 0 ⇒ m = 4 , −1

2m−1
7(m−1)

=  1 
m−1 ⇒ 2m − 1 = 7 ⇒ m = 4

�  

mفقط جواب  =  .بین دو معادله مشترك است 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36841.mp4


  

  

 ٣١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیترما 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری عمال و سیماتر: 1 درس    ک عمال و سیماتر    ها سیماتر يرو ا    یمقدمات    ها سیماتر يرو ا

ــر   .27 �اگـ = ــوري �×�[���] ــه طـ ــه  بـ ���کـ = �
� � < �
� � ≥ �

و  �

� = ���که  طوري به �×�[���] = �
� � > �
� � ≤ �

باشد، مـاتریس   �
� ×  کدام است؟ �

1 �1 2
2 8�  

2 �
1 2 3
2 1 3
1 1 1

�  

3 �1 8
8 2�  

4 � 1 4
2 8�  

  پاسخ

دسـت   هـا را بـه   را تشکیل داده و ضرب آن Bو  Aهاي  ماتریس 1 
  :آوریم می

A = �1 0 0
2 2 0�

�×�
 ,  B = �

1 2
0 2
0 0

�
�×�

  

A × B = �1 0 0
2 2 0� �

1 2
0 2
0 0

� = �1 2
2 8�  
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 ٣٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری عمال و سیماتر: 1 درس    ک عمال و سیماتر    ها سیماتر يرو ا    یمقدمات    ها سیماتر يرو ا

�اگر   .28 = �
� −� �
� −� �
� � �

، 2و سـتون   2سطر  درباشد، درایۀ واقع  �

 کدام است؟ ��از ماتریس 

1 −3  

2 −2  

3 2 

4 4 
  پاسخ

 4   
A� = A × A

 = �
1 −1 2
2 −1 3
0 1 1

� �
1 −1 2
2 −1 3
0 1 1

� = �
−1 2 1
0 2 4
2 0 4

�

  

A4از ماتریس  2و ستون  2سطر  دردرایۀ واقع  = A2 × A2  برابر
 .است A2از ماتریس  2در ستون  A2از ماتریس  2با حاصل ضرب سطر 

A��
� = [0 2 4] �

2
2
0

� = 4  
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 ٣٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   و کاربردها سیماتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها سیماتر یو اعمال رو سیماتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اربردها و سیماتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری عمال و سیماتر: 1 درس    ک عمال و سیماتر    ها سیماتر يرو ا    یمقدمات    ها سیماتر يرو ا

�هاي  ماتریس  .29 = �و  �×�[���] = اگـر  . مفروضـند  �×�[���]
��� = �� − ���و  �� = �� − تعریف شده باشند، مجمـوع   ��

 کدام است؟ ��هاي قطر اصلی ماتریس  درایه

1 114  
2 118  
3 120  
4 125  

  پاسخ

 :نویسیم ها را می را تشکیل داده و ضرب آن Bو  Aهاي  ماتریس 1 

AB = �
1 −1 −3
4 2 0
7 5 3

� �
1 4 7

−1 2 5
−3 0 3

� = �
c�� c�� c��
c�� c�� c��
c�� c�� c��

�  

c�� = (Aام − .(سطر 1 (Bام −   (ستون1
= (1 −1 −3). (1 −1 −3) = 1 + 1 + 9 = 11  
c�� = (Aام − .(سطر2 (Bام −   (ستون2
= (4 2 0). (4 2 0) = 16 + 4 + 0 = 20  
c�� = (Aام − .(سطر3 (Bام −   (ستون3
= (7 5 3). (7 5 3) = 49 + 25 + 9 = 83  
⇒ c�� + c�� + c�� = 11 + 20 + 83 = 114  
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 ٣٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   )ارز هم یها گزاره( یبازگشت یها اثبات 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ت يها اثبات    یاضیر استدلال: 1 درس    ا اره( یبازگش    یمقدمات    )ارز هم يها گز

 هاي زیر درست هستند؟ چند تا از گزاره  .30

 �  ، آنگـاه گنگ باشـد  xاگر «در اثبات حکم ) الف
نیـز گنـگ     � 

  .شود از برهان خلف استفاده می» .است
 � دو عدد مثبـت باشـند    yو  xاگر «در اثبات حکم ) ب

 � +  � 
 � ≥ � 

  .توان از روش بازگشتی استفاده کرد می» .است
ضرب دو عدد طبیعـی متـوالی    حاصل xاگر «در اثبات حکم ) پ

��باشد،  +  .شود از روش مستقیم استفاده می» .مربع کامل است �

1 1 

2 2 

3 3 

 صفر 4
  پاسخ

  .همۀ موارد صحیح هستند 3 
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 ٣٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   )ارز هم یها گزاره( یبازگشت یها اثبات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ت يها اثبات    یاضیر استدلال: 1 درس    ا اره( یبازگش    شرفتهیپ    )ارز هم يها گز

 � در اثبات نامساوي   .31
�� + ��

 � + ��� ≥ �� + � + به روش  �
,�)رسیم؟  بازگشتی، به کدام نامساوي بدیهی می � > 0)  

1 (b − a�) + (b − a�b)� + (a� + a�b) ≥ 0  

2 (b − a)� + (b − a�b)� + (a − a�b)� ≥ 0  
3 (b − a�)� + (b − a�b)� + (a� − a�b)� ≥ 0  
4 (b + a�)� + (b + a�b)� + (a� + a�b)� ≥ 0  

  پاسخ

  :کنیم بندي می ضرب کرده و دسته 2طرفین نامساوي را در  3 

( b 
a2 + a2

 b − 2) + ( b 
a2 + a�b − 2b)

 + (a2

 b + a�b − 2a�) ≥ 0

  

⇔  1 
a2b (b� + a� − 2a�b) +   1 

a2b (b� + a�b� − 2a�b�)

 +  1 
a2b (a� + a�b� − 2a�b)

  

⇔  1 
a2b ((b − a�)� + (b − a�b)� + (a� − a�b)�) ≥ 0  

⇔ (b − a�)� + (b − a�b)� + (a� − a�b)� ≥ 0  
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 ٣٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثال نقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    شرفتهیپ    نقض مثال    یاضیر استدلال: 1 درس    ا

, �اگر   .32 هـاي زیـر    یـک از گزینـه   دو عدد گنگ باشند، کـدام  �
 همواره گنگ است؟

1 α − 2β  , α + β  
2 β + √α3  , α + �β3    
3 1 + 2β , α−1

α+1  
4 β

2
+ β , α2 + α    

  پاسخ

 3  

 
  .جمع یک عدد گویا و یک عدد گنگ عددي گنگ است حاصل) 1
α−βعددي گویا باشد  βعددي گنگ و  αاگر ) 2

α+β
  .گنگ است 

ــۀ  ــاب درســی اســت : »1«گزین ــرین کت ــض  . تم ــال نق ــی مث از طرف
β = α و 2√− = αبراي حالت  2√ + β را دارد.  

ــۀ  ــض  : »2«گزین ــال نق αمث = −√26  , β = ــت   2√ ــراي حال ب
α + �β3 را دارد.   

α−1» میدانید«با توجه به : »3«گزینۀ 
α+1    1گنـگ اسـت و + 2β   نیـز

   .گنگ است
  :»4«گزینۀ 

α2 + α = α(α + 1)  
αکافیست  = √2 −  1 

  .باشد  2 
 :مثال نقض

α(α + 1) = (√2 −  1 
 2 )(√2 +  1 

 2 ) = 2 −  1 
 4 =  7 

 4   
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 ٣٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   )ارز هم یها گزاره( یبازگشت یها اثبات 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ت يها اثبات    یاضیر استدلال: 1 درس    ا اره( یبازگش    یمقدمات    )ارز هم يها گز

��در اثبــات نامســاوي   .33 + �� + � ≥ �� + � + از طریــق  �
  رسیم؟ رابطۀ بدیهی می  بازگشتی، به کدام

1 (x − y)� ≥ 1   
2 (x − 1)� + (y − 1)� + (x − y)� ≥ 0   
3 x2 + y2 + 1 ≥ 0   
4 (x + y + 1)� + (x + y − 1)� ≥ 0   

  پاسخ

بنـدي   طرفین نامساوي را در دو ضرب کـرده، سـپس بـا دسـته     2 
 :کنیم جمع عبارات مربع کامل تبدیل می مناسب آن را به حاصل

x� + y� + 1 ≥ xy + x + y   
  ×�   
���  2x� + 2y� + 2 ≥ 2xy + 2x + 2y   
⇒ (x� − 2xy + y�) + (x� − 2x + 1) + (y� − 2y + 1) ≥ 0  

⇒  (x − y)� + (x − 1)� + (y − 1)� ≥ 0  
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 ٣٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اعداد هیبا نظر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   مثال نقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد عداد هینظر با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری    شرفتهیپ    نقض مثال    یاضیر استدلال: 1 درس    ا

ــد    .34 ــرض کنیـ , �فـ � , ــحیح  � ــدادي صـ ــتند  اعـ ــر . هسـ اگـ
(�� , �� , , ��) و (�� �� , تـایی از ایـن    دو جایگشت سه (��

 ؟نیستهاي زیر همواره درست  یک از گزینه اعداد باشند، کدام

1 (a� − b�)(a� − b�)(a� − b�) همواره زوج است.  
2 (a� − b�)(a� − b�)(a� − b�) همواره زوج است.   
3 (2a� − b�)(2a� − b�)(2a� − b�) همواره زوج است.  
4 (a�

� − b�
�)(a�

� − b�
�)(a�

� − b�
  .همواره زوج است (�

  پاسخ

همواره درست » 2«و » 1«هاي  طبق استدلال کتاب درسی گزینه 3 
  .است

�2a)اگـــر  − b�)(2a� − b�)(2a� − b�)  زوج باشـــد، بایـــد
صورت بایـد حـداقل یکـی از     حداقل یک عامل زوج باشد که در این

b1  ،b2  یاb3    زوج باشد که مـثلاً در حالـتb1 = 1  ،b2 = و  3
b3 =   .برقرار نیست 5

درسـت  » 1«اسـت و چـون گزینـۀ    » 1«مضربی از گزینۀ » 4«گزینۀ 
  .نیز درست است» 4«است، پس همواره گزینۀ 

(a�
� − b�

�) × (a�
� − b�

�) × (a�
� − b�

�)
= ((a� − b�)(a� − b�)(a� − b�))
    × ((a� + b�)(a� + b�)(a� + b�))

  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/21811.mp4


  

  

 ٣٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره ضینق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ضیر منط زاره ضیقن    یا    یمقدمات    ها گ

�)گزارة   .35 ∧ �) ∨ (∼ � ∧∼ ارز  با نقیض کدام گزاره هـم  (�
 است؟

1 p ⇔ q  

2 p ⇔ ~q  

3 p ⇒ q  
4 p ⇒ ~q   

  پاسخ

 2   
(p ∧ q) ∨ (∼ p ∧∼ q)  
≡ (p ∨∼ p) ∧ (p ∨∼ q) ∧ (q ∨∼ p) ∧ (q ∨∼ q)  
≡ T ∧ (q ⇒ p) ∧ (p ⇒ q) ∧ T ≡ p ⇔ q  

نقیض گزاره:   ∼ (p ⇔ q) ≡∼ p ⇔ q ≡ p ⇔∼ q  
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 ٤٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری وعه جبر    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

ــت،    .36 ــدام حال �)در ک ∪ �) − � = (� − �) ∪ ــرار  � برق
 است؟

1 A ⊆ B  

2 C ⊆ B 

3 B ∩ C = ∅ 

4 A = B  
  پاسخ

 3   
(A ∪ B) − C = (A − C) ∪ (B − C)  

Bاگر  ∩ C = Bباشد، آنگاه  ∅ − C = B  بوده و مجموعۀ فوق به
A)صورت  − C) ∪ B درخواهد آمد. 

  .صحیح است» 3«پس گزینۀ 
  :»1«رد گزینۀ 

 
  :»2«رد گزینۀ 

 
  :»4«رد گزینۀ 

C
B

A 

C
B

A 

 ≠ 

 (A ∪ B) − C  (A − C) ∪ B  

A B

C

AB

 (A ∪ B) − C 

 ≠ 
C 

 (A − C) ∪ B  
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 ٤١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها جبر مجموعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 

C 

 ≠ 

 (A ∪ B) − C  (A − C) ∪ B  

C A = B  A = B  
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 ٤٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   دو مجموعه یضرب دکارت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ت ضرب    ها مجم عه دو یدکار مو    شرفتهیپ    مج

�اگــــــر   .37 = {�, � + �, �, �و  {� = {� + �, �, � − و  {�
� × � = � × ــل  � ــد، حاص �باش + � + ــدام � ــک از  ک ی

 باشد؟ تواند نمیمقادیر زیر 

1 9  
2 8  
3 7  
4 6  

  پاسخ

 1   
 

Aتساوي  در صورتی × B = C × D    با فرض مخالف تهـی بـودن
Aبرقرار است که ها  مجموعه = C  وB = D باشد. 

A × B = B × A ⇒ A = B  
  :هاي ممکن حالت

  :هر دو دوعضوي باشند Bو  A) الف

)1  �
x = 1
y = 3
z = 2

� ⇒ A = {2,3}, B = {3,2} ⇒ A = B  

)2  �
x = 1
y = 3
z = 3

� ⇒ A = {2,3}, B = {2,3} ⇒ A = B  

)3  �
x = 2
y = 2

� ⇒ A = {2,3}, B = {4, z, 1} ⇒ A ≠ B  

  :عضوي باشند هر دو سه Bو  A) ب

)1  �
x = 2
y = 4
z = 2

� ⇒ A = {2,3,4,3}, B = {4,2,3} ⇒ A = B  

)2  �
x = 0
y = 2
z = 3

� ⇒ A = {2,1,2,3}, B = {2,3,1} ⇒ A = B  
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 ٤٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره ضینق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یانمب با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری ضیر منط زاره ضینق    یا    شرفتهیپ    ها گ

�∃)نقیض گـزارة    .38 ∈ ℝ: ��

 � ≠ �) ∧ (∀� ∈ ℝ: �� + � > 0) 
  کدام است؟

1 (∀x ∈ ℝ: x2

 x = x) ∧ (∃x ∈ ℝ: x� + 1 ≤ 0)  

2 (∃x ∈ ℝ: x2

 x = x) ∨ (∀x ∈ ℝ: x� + 1 ≤ 0) 

3 (∃x ∈ ℝ: x2

 x ≠ x) ⇒ (∃x ∈ ℝ: x� + 1 ≤ 0) 

4 (∀x ∈ ℝ: x� + 1 > 0) ∧ (∃x ∈ ℝ: x2

 x  ≠ x)   
  پاسخ

 3   
p ≡ ∃x ∈ ℝ ∶ x2

 x ≠ x  
q ≡ ∀x ∈ ℝ: x� + 1 > 0  
∼ (p ∧ q) ≡∼ p ∨∼ q ≡ p ⇒∼ q  
p ⇒∼ q ≡ (∃x ∈ ℝ ∶ x2

 x ≠ x)  
⇒ (∃x ∈ ℝ ∶ x� + 1 ≤ 0)    
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 ٤٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها بر مجموعهج: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها مجموعه هیاول میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   اتیاضیر     ری وعه هیاول میمفاه    ها مجم    یمقدمات    ها مجم

�اگر   .39 ∈ ℕ  و�� = {� ∈ ℤ|� > −�, �� ≤   باشد،  {��
��)مجموعۀ  − ��) ∪    چند عضو دارد؟ ��

1 5  
2 6  
3 7  
4 8  

  پاسخ

 3  

A� = {m ∈ ℤ|m > −�, 2� ≤ 2n} → A� = {0, 1}    
A� = {−3, −2, −1, 0, 1, 2, 3}, A� = {−7, −6, −5, … ,4}   

⇒ (A� − A�) ∪ A� = {−7, −6, −5, −4,4} ∪ {0, 1}    
= {−7, −6, −5, −4, 0, 1 ,4}    
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 ٤٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   اتیاضیر

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها جبر مجموعه: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها رمجموعهیتعداد ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وعه جبر: 2 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد    ها مجم وعهیز تعد    شرفتهیپ    ها رمجم

, �}مجموعۀ   .40 � , � , � , � , چند زیرمجموعه دارد که شـامل   {�
 نباشند؟ 2بوده و شامل عضو  1عضو 

1 32  
2 16  
3 8  
4 4  

  پاسخ

. گـذاریم  مـی  کنـار هـا را   روشن اسـت، آن  2و 1تکلیف دو عضو  2 
24مانده  عضو باقی 4براي  = در همـۀ  . زیرمجموعه وجـود دارد  16

  .دست آید دهیم تا پاسخ مسئله به را قرار می 1ها عضو  آن
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 ٤٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 گهماهن آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

هاي زیر درسـت   هاي فیزیکی چه تعداد از جمله در مورد کمیت  .41
 است؟

هـاي فیزیکـی، یکـاي مسـتقل تعریـف       براي همـۀ کمیـت  ) الف
  .شود می
هـاي فیزیکـی بایـد در     یکاهاي تعریف شـده بـراي کمیـت   ) ب

  .بازتولید داشته باشند  دسترس بوده و قابلیت
اولین تعریف متر عبارت بود از مسـافتی کـه نـور در مـدت     ) پ

 � زمان 
  .پیماید ثانیه می ���������

مساحت، یک کمیت اصـلی و فشـار، یـک کمیـت بـرداري      ) ت
  .است

1 3  
2 2  
3 1  
  صفر 4

  پاسخ

 3   

  
در تعریف یک یکا براي کمیت فیزیکی بایـد در نظـر داشـت کـه      -

  .یکاها در دسترس بوده و قابلیت بازتولید داشته باشند
  :کنیم ها را به دو دسته تقسیم می کمیت -
 

  
  :کنیم هاي فیزیکی را به دو دسته تقسیم می از نگاهی دیگر، کمیت -

 اصلی

 فرعی

  .اند طور مستقل تعریف شده ها به یکاهاي این کمیت
  

 .شوند هاي اصلی گرفته می کمیتترکیب ها از  یکاهاي این کمیت

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53125.mp4


  

  

 ٤٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  
  : کنیم هر گزینه را بررسی می

، یکـاي مسـتقل تعریـف    اصـلی  کمیـت  7تنها بـراي  . نادرست) الف
  .شود می
  .درست است» دانید می«مطابق . درست) ب
، ایـن گزینـه آخـرین تعریـف     درسی مطابق متن کتاب. نادرست) پ

  .براي متر است
» m2«مساحت یک کمیت فرعی است کـه یکـاي آن   . نادرست) ت

  .اي است است و فشار یک کمیت نرده

 اي نرده

 برداري

  .ها یک عدد و یک یکا کافی است براي بیان آن 
  
ها یک عدد، یک یکا و جهت نیاز است و از قاعده  براي بیان آن 

 .کنند برداري پیروي می جمع 
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 ٤٨ م رياضيدوازده ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

اگـر هـر گـره    . گره دریایی اسـت  10تندي یک کشتی در دریا   .42
متر بر ثانیه باشد، سرعت این کشـتی چنـد    50/0دریایی معادل 

 کیلومتر بر ساعت است؟

1 0/5  
2 3/1  
3 18  
4 36  

  پاسخ

 3   

گره دریایی 10 = )(گره دریایی 10)
0/50 m 

 s 
1 گره دریایی

) = 5/0  m 
 s 

= 5/0  m 
 s ( 1km

103m)(3600s
 1h ) = 18 km/h
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 ٤٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

�در رابطۀ   .43 × � =  تواند باشد؟ کدام می A، کمیت ��

)t  ،معرف زمانm  جرم وv  معرف سرعت درSI هستند(.  
 نیرو 1

  شتاب 2
 انرژي جنبشی 3

 فشار 4
  پاسخ

  :اولروش  1 
هـا را در دو   تـوانیم کمیـت   با توجه به بحث سازگاري یکاهـا مـی   -1

  :پس داریم. دست آوریم طرف تساوي به
A = m  v 

 t   
aاز سال گذشته به خاطر دارید که  -2 =  v 

 t  پس داریم: 

A = ma  
  .باشد ، نیرو می Aپس با توجه به قانون دوم نیوتون، جنس کمیت  -3

  :روش دوم
  :کنیم هاي فیزیکی معلوم در دو طرف را جایگذاري می یکاي کمیت -1

�
[m] = kg
[t] = s
[v] =  m 

 s 

� ⇒ [A] = [ mv 
 t ] = kgm

s2   

2- kg.m
s2 یکاي کمیت نیرو است. 
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 ٥٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

مخلوط و  ،یتوپر و توخال(اجسام  یچگال 
   )محلول

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری گال    يریگ ا گال    یچ وپر( اجسام یچ وخال و ت وط ،یت لول و مخل    شرفتهیپ    )مح

کـه از فلـزي بـه چگـالی      g128اي به جـرم   در کره خواهیم می  .44
 ایجـاد  ���کروي به شعاع  اي حفره است، شده ساخته ���/��

 چگالی این کره چند درصد کاهش خواهد یافت؟ . کنیم

(� ≃ �)  
1 5/2  
2 5  
3 25  
4 5/12  

  پاسخ

 4   
 

تـر از   اي وجود داشته باشـد، چگـالی جسـم، کـم     اگر در جسمی حفره
  :دهنده خواهد بود و داریم چگالی مادة تشکیل

Vکل = Vماده + Vحفره    

ρماده = �
Vکل−Vحفره

   

  :ابتدا باید ببینیم که چه جرمی از کره کاسته خواهد شد

mکاسته شده = ρمادهVحفره = 4 ×  4 
 3 π(1)3 = 16g  

  :پس داریم ،کند تغییر نمی کل با توجه به اینکه حجم

درصد تغییر چگالی =
ρ2−ρ1

ρ1
× 100 =

128−16
 V −128

 V 
128
 V 

× 100

 = −16
128 × 100 = −12/5

  

 .درصد کاهش خواهد یافت 5/12پس چگالی 
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 ٥١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

 یچگال سهیمقا/ و نمودار  میو مفاه فیتعر 
   )مسئله و نمودار(و جسم د

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری گال    يریگ ا ودار و میمفاه و فیتعر    یچ گال سهیمقا/  نم ودار و مسئله( جسم دو یچ    یمقدمات    )نم

 مترمکعـب  گرم بر سانتی با توجه به شکل زیر چگالی جسم چند  .45
 است؟ )���/�(

 
1 80/0 

2 0/1 

3 0/2 

4 0/4 
  پاسخ

جا شدة مـایع بعـد از ورود    جابهحجم جسم برابر با میزان حجم  4 
  .جسم به داخل ظرف محتوي مایع است

Vجسم = V2 − V1   
V2=25/0 cm3

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�
V1=20/0cm3

Vجسم = 25/0 − 20/0 = 5/0cm3   
 :بنابراین چگالی جسم برابر است با

 ρ =  m 
 V 

      �����       
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

���/����
ρ = 4/0 g/cm�  

20/0cm�  
25/0cm� 

20g + 
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 ٥٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

 یچگال سهیمقا/ و نمودار  میو مفاه فیتعر 
   )مسئله و نمودار(دو جسم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری گال    يریگ ا ودار و میمفاه و فیتعر    یچ گال سهیمقا/  نم ودار و مسئله( جسم دو یچ    شرفتهیپ    )نم

از ایـن   ����اگر . ساخته شده است �و  �هاي  آلیاژي از ماده  .46
به حجـم   �حجم داشته باشد، نسبت حجم مادة  �����آلیاژ 
 در این آلیاژ چقدر است؟ �مادة 

)�� = �/��/��� ،(�� = �/��/���  

1  1 
 4    

2 4  
3  1 

 3    
4 3    

  پاسخ

 3  

  
کـه   طـوري  بـه  طوري ساخته شـده باشـد   Bو  Aاگر آلیاژي از مادة 

VA
Vکل

= a  وVB
Vکل

= b ، با چگالی آلیاژ برابر خواهد بود:   

ρ = aρ� + bρ�   
  :کنیم ابتدا چگالی آلیاژ را محاسبه می) 1

ρ =  m 
 V = 180

 60 = 3g/cm�  
aبا توجه به رابطۀ فوق و با توجه به اینکـه  ) 2 + b = 1 ،a  وb  را

  :کنیم محاسبه می

�a + b = 1
aρ� + bρ� = 3

�     ⇒   a =  1 
 4     ,   b =  3 

 4   

VAدقت کنید که ما نسبت ) 3
VB

  :خواهیم؛ پس داریم را می 

VA
Vکل

= a   ,   VB
Vکل

= b   ⇒    VA
VB

=  a 
 b =

 1 
 4 
 3 
 4 

=  1 
 3   
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 ٥٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   یمولکول نیب یروهاین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک ول نیب يروهاین    یمو لک    یمقدمات    یمو

 کدام گزینه درست بیان شده است؟  .47

افزودن مایع ظرفشویی به آب باعـث افـزایش کشـش سـطحی آن      1
  .شود می

اي  توانند بـه صـورت کـاتوره    در بین حالات مواد، فقط ذرات گاز می 2
  .حرکت کنند

ــه  3 ــورف، ذرات ب ــدات آم ــاي    در جام ــا الگوه ــنظم و ب ــورت م ص
  .گیرند تکرارشونده در کنار هم قرار می

  .ناپذیرند مایعات برخلاف گازها، تراکم 4
  پاسخ

  :کنیم هر گزینه را جداگانه بررسی می 4 
به طور کلی افزودن موادي مانند مایع ظرفشویی بـه آب  : »1«گزینۀ 

  .پس این گزینه نادرست است. شود باعث کاهش کشش سطحی آب می
پـس ایـن   . اي دارند کاتورهذرات مواد مایع و گاز حرکت : »2«گزینۀ 

  .گزینه نیز نادرست است
، ذرات به صورت نامنظم )شکل بی(در جامدهاي آمورف : »3«گزینۀ 

  .پس این گزینه نادرست است. قرار دارند
ناپـذیر و   در بین حالات مواد، جامدات و مایعـات تـراکم  : »4«گزینۀ 

  .پس این گزینه درست است. پذیرند گازها تراکم
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 ٥٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   یمولکول نیب یروهاین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       سخپا لمیف   کیزیف     ری اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک ول نیب يروهاین    یمو لک    یمقدمات    یمو

. رونـد  اي به شکل زیر بـالا مـی   در لولۀ مویین شیشه Bو  Aمایع دو   .48
اگر دو قطره از این دو مایع روي شیشۀ تمیز بچکانیم؛ به کدام شـکل  

 درخواهند آمد؟

 

1  

2   

3  

4   
  پاسخ

چســبی از  ، نیــروي هــمAدهــد کــه در مــایع  شــکل نشــان مــی 4 
روي (توانـد سـطح را تَـر کنـد      این مایع نمی. تر است دگرچسبی قوي

چسـبی از دگرچسـبی    نیـروي هـم   Bاما در مـایع  ) سطح پخش شود
این مایع سطح را تَر خواهـد کـرد و روي آن پخـش    . تر است ضعیف

  .خواهد شد

B
A

B
A

BA

BA 

A B
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 ٥٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   فشار در جامد -فشار  فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو ار فیتعر    ها ش    شرفتهیپ    جامد در فشار -  فش

) 2(شـکل   از مشابه هـر مکعـب  ) 1(در شکل زیر، مکعب شکل   .49
بـر سـطح افقـی وارد    ) 2(هـاي شـکل    فشاري که مکعـب . است

 است؟ ) 1(چند برابر فشار حاصل از مکعب شکل  ،کنند می

 
1 18  
2 9  
3 6  
4 2 

  پاسخ

 :روش اول 4 

P =  F 
 A    

���
�⎯�    P2

P1
= W2

W1
× A1

A2
  

برابـر   18یعنـی وزن   ،مکعب اسـت  18، )2(هاي شکل  تعداد مکعب
یعنـی   ،اسـت  مربـع  9، شامل سطح )2(شکل  مساحت کفاما  ؛شده

  :داریم است، درنتیجه) 1(شکل برابر  9 ،)2(مقطع شکل سطح 
P2
P1

= 18 ×  1 
 9 = 2  

  :روش دوم

  
 ،اگر جسمی داشته باشیم که سطح مقطع آن در ارتفاعش ثابت اسـت 

 W فشار ناشی از وزن این جسم علاوه بر فرمول 
 A      به شـکل زیـر هـم

  :قابل محاسبه است
P =  W 

 A = ρgh  
توانیم فشـار دو حالـت را    به سادگی می ،با توجه به این فرمول جدید

 جـنس هـر دو جسـم یکسـان اسـت، پـس       چون .قایسه کنیمبا هم م
  :داریم و چگالی دو نمونه با هم برابر است

P = ρgh ⇒ P2
P1

= h2
h1

= 2  

)1( )2(
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 ٥٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها شارهفشار در  
  زيرواحد يادگيري

   )فشار خطوط هم ،یرابطه کل(فشار در شاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو اره در فشار    ها ش بطه( ش وط ،یکل را ر هم خط    یمقدمات    )فشا

درسـت   �و  �،  Aهـاي    کدام مقایسۀ زیر در مورد فشـار نقطـه    .50
 است؟ 

 
1 PC > PA > PB   
2 PC > PB > PA   
3 PC = PB = PA   
4 PC < PA < PB   

  پاسخ

Pدر رابطۀ  3  = P� + ρgh ،h  عمق نقطۀ موردنظر از سطح آزاد
   :بنابراین. مایع است

h� = h� = h� ⇒ P� = P� = P�    

 آب

A B C
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 ٥٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   فشار در جامد -فشار  فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو ار فیتعر    ها ش    شرفتهیپ    جامد در فشار -  فش

چنــد  ��در شــکل زیــر، فشــار وارد بــه ســطح زیــرین جســم   .51
�)کیلوپاسکال است؟  = ���/��)  

 
1 5/17  
2 5/22  
3 25  
4 50  

  پاسخ

  :کنیم ابتدا مجموع نیروهاي وارد بر کف را محاسبه می -1 3 
F� = m�g + m�g + F = 70 + 20 + 10 = 100N  

  :است، پس داریم A1شود  مساحتی که این نیروها به آن وارد می -2

P =  F 
A1

= 100
40×10−4 = 105

 4 = 25 × 10�Pa = 25kPa  

A� = 40cm�

m� = 7kg

m� = 2kg  

A� = 20cm�

F = 10N
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 ٥٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   )فشار خطوط هم ،یرابطه کل(فشار در شاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو اره در فشار    ها ش بطه( ش وط ،یکل را ر هم خط    یمقدمات    )فشا

برابر فشار هوا در سـطح دریاچـه    4/1اي  فشار در عمق دریاچه  .52
��/�اگر چگالی آب آن . است  � 

باشد، عمق دریاچـه چنـد    ���
��)متر است؟  = ������ , � = ��  � 

 �� )  

1 4 

2 8 

3 14 

4 18 
  پاسخ

 1  
Pعمق دریاچه = ρgh + P�  

1/4P� = ρgh + P� ⇒ 0/4P� = ρgh  

h = 0/4×101×103

1/01×103×10 = 4m  
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 ٥٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

خــودرویی بــه جــرم  ،�خــواهیم بــا نیــروي  در شــکل زیــر مــی  .53
چنـد نیوتـون    �. کیلوگرم را در حالت تعـادل نگـه داریـم    800

�. نظر شود ها صرف از وزن پیستون(است؟  = ���/�� ( 

 
1 13 

2 39 

3 40 

4 120  
  پاسخ

 Bو  Aتراز، فشار در نقطـۀ   با توجه یکی بودن فشار در نقاط هم 2 
  :برابر خواهد بود و داریم

 

�
P� = P� +  F 

A1

P� = P� + ρgh +
mماشینg

A2

�  

P� = P� ⇒   F 
30×10−4 = 6000 × 10 ×  20 

100 + 8000
 8   

⇒   F 
3×10−3 = 12000 + 1000 ⇒ F = 39N  

F

 A1 = 30cm2  A2 = 8m2 

20cm

 ρ = 6g/cm3 

F

 A1 = 30cm2  A2 = 8m2 

 h = 20cm 

 ρ = 6g/cm3 A B
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 ٦٠  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    یمقدمات    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

در شکل زیر، فشارسنج متصل به مخزن، چه عددي را بر حسب   .54
�)دهد؟  کیلوپاسکال نشان می = ���/��)  

 
1 16000  
2 28000  
3 16  
4 28  

  پاسخ

 3  
 

اي را  فشارسنج بوردون متصل به مخـزن حـاوي گـاز، فشـار پیمانـه     
  .دهد نمایش می

  :داریم Bو  Aبا استفاده از تساوي فشار در نقاط  -1

 
P� = P�  
Pگاز = P� + ρ�gh� + ρ�gh�  
⇒ Pگاز − P� = 6000 × 10 ×  10 

100 + 4000 × 10 ×  25 
100  

= 6000 + 10000  

20cm 

25cm

30cm

 ρ� = 6g/cm�  

 ρ� = 4g/cm�  

20cm 30cm 
h� = 10cm  
h� = 25cm  

B A

ρ� = 4g/cm� 

ρ� = 6g/cm� 
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 ٦١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها شاره فشار در 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  :اي گاز برابر است با فشار پیمانه -2
Pگاز − P� = 16000Pa = 16kPa  
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 ٦٢ دوازدهم رياضي ۱زمون هماهنگ آ 
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

 �����هـاي آن   شکل کـه سـطح مقطـع شـاخه     Uاي  در لوله  .55
اگـر جـرم   . ایم دو مایع مخلوط نشدنی مطابق شکل ریخته ،است

و چگـالی   ����در شاخه سمت چپ، برابـر   ��مایع با چگالی 
��برابر ) 1(مایع  =  متـر  چند سانتی hباشد، ارتفاع  ���/��/�

�)است؟ = ���/��)   

 
1 25  
2 40  
3 50  
4 60  

  پاسخ

 3  
m� = ρ�V� = ρ�A�h� ⇒ 600 = ρ�h� × 10  
⇒ ρ�h� = 60 (g/cm�)  
P� = P�  
⇒ ρ�gh� = ρ�gh� ⇒ ρ�h� = ρ�h�  
⇒ 60 = 1/2h ⇒ h = 50cm  

 

h  
 ρ� 

 ρ� 

h  
 ρ� 

 ρ� 
A  B  

 h� 
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 ٦٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول/  یشناور  
  زيرواحد يادگيري

   یشناور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اره/  يورشنا    مو ول اصل و حرکت در ش رن    یمقدمات    يشناور    یب

 هسـتند، هـاي متفـاوتی    ظرف که حاوي مـایع  3یک جعبه را در   .56
در  ،روي سـطح مـایع شـناور شـده    ) 1(در ظـرف   .دهیم قرار می

 .شـود  ور می غوطه) 3(نشین شده و در ظرف  فرورفته و ته) 2(ظرف 
 مایع درست است؟ 3 این کدام گزینه در مورد چگالی

 
1 ρ1 < ρ2 = ρ3   
2 ρ1 > ρ3 > ρ2 

3 ρ1 > ρ2 > ρ3  
 .مقایسه وجود ندارد نامکا 4

  پاسخ

 2   

  
در آب فرورفتـه و   ،وقتی چگـالی جسـمی بیشـتر از مـایع باشـد      -1
  .شود نشین می ته
) معلـق (ور  در آن غوطـه  ،وقتی چگالی جسمی با مایع برابر باشـد  -2

  .خواهد بود
روي سـطح آن شـناور    ،وقتی چگالی جسمی کمتر از مـایع باشـد   -3

   .ماند می

:ظرف (1)  جسم شناور ⇒ ρجعبه < ρ�  

نشین ته شده :ظرف (2) جسم  ⇒ ρجعبه > ρ�  

:ظرف (3) ور غوطه جعبه معلق یا  ⇒ ρجعبه = ρ�   
⇒ ρ� > ρ� > ρ�    

ρ1  
)1(

ρ2  
)2(

ρ3  
)3(  
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 ٦٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

شاره در حرکت و اصل /  یشناور ] دهم[ 
   یبرنول

  زيرواحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اور] دهم[    مو اره/  يشن رکت در ش ول اصل و ح رن اره] دهم[    یب ول اصل و حرکت در ش رن    شرفتهیپ    یب

وارد یـک مسـیر    ��/�����مطابق شـکل نفـت بـا چگـالی       .57
وارد لولـه  ) 1(نفت از قسـمت   �����اگر در هر ثانیه  .شود می

در لوله چند متر بر ثانیه ) 2(تندي خروجی نفت از قسمت  ،شود
�)است؟  ≃ �)  

 
1 5/2 

2 10 

3 250 

4 1000 
  پاسخ

کند حجم و یا جرم ورودي  ناپذیري مایع حکم می اصل تراکم -1 4 
  .به لوله با حجم یا جرم خروجی از لوله برابر است

وروديV (حجم) = Vخروجی =  m 
 ρ = 240

800 = 0/3m�  

2-   

�
V (حجم) = A × h

h = v(تندي) × t
� ⇒ V = A × v(تندي) × t  

⇒ 0/3 = π(0/01)� × vخروجی × 1  

⇒ vخروجی = 1000m/s  

)2(  
)1(  

2cm 
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 ٦٥  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد مودارها    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ن - مکان( حرکت ين    شرفتهیپ    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

زمان متحرکی مطابق نمودار زیـر اسـت و تنـدي     -نمودار مکان  .58
دو  )ثانیـه  7تـا   6بـازة زمـانی   ( متحرك در قسمت دوم حرکت

 6تـا   0بـازة زمـانی   ( برابر تندي متحرك در قسمت اول حرکت
ثانیـۀ   7اگر مسافت طی شـده توسـط متحـرك در    . است )ثانیه
جایی متحرك در همین فاصـله   جابه متر بیشتر از اندازة 62، اول

باشد، در این مـدت بیشـترین فاصـلۀ متحـرك از نقطـۀ شـروع       
 حرکتش چند متر است؟

 
1 31  
2 62  
3 93  
4 5/15 

  پاسخ

 3   

  
  :اگر براي حرکت روي خط راست، زمان -در نمودار مکان

جایی مثبت بـوده و مسـافت برابـر بـا      نمودار صعودي باشد، جابه -1
  .جایی است جابه

جـایی منفـی بـوده و مسـافت قـدرمطلقِ       نمودار نزولی باشد، جابه -2
  .جایی است جابه

  :روي شکل دقت کنید شده به محاسبات انجام -1
  :تشابه) الف

 x 
 2 =  x′ 

6−2 ⇒ x′ = 2x  
  :مقایسۀ تندي دو قسمت) ب

2 6 7
t(s) 

x(m) 

0
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 ٦٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

|s���| = 2s��� ⇒  x′−x′′
 1 = 2(x′−(−x)

 6 )  
����� 
�⎯⎯�  2x−x′′

 1 = 2( 3x 
 6 ) ⇒ 2x − x′′ = x ⇒ x′′ = x  

  
2-   

�
ℓ = ∆x��� + ∆x��� = x′ − (−x) + |x′′ − x′| = 4x
∆x��� = x′′ − (−x) = 2x

�
  

⇒ 4x − 2x = 62m ⇒ x = 31m  
 .است ′xتا  x−بیشترین فاصله از نقطۀ شروع حرکت فاصلۀ بین  - 3

x′ − (−x) = 3x = 3 × 31 = 93m  

2 6 7
t(s)

x(m) 

−x

x = x′′ 

2x = x′ 

0
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 ٦٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

را مطـابق  ) B(تـا محـل کـارش    ) A(شخصی فاصلۀ منزل خـود    .59
اگر مسافت طـی شـده توسـط ایـن فـرد      . شکل طی کرده است

 است؟ kmجایی او چند  باشد، اندازة جابه ���/��

 
1 15  
2 5/12 

3 √139  

4 25/11  
  پاسخ

 2   
1-  

ℓ = AC + CB ⇒ 17/5 = 10 + CB ⇒ CB = 7/5km  
2-   

d = AB = √AC� + BC� = �10� + 7/5�  
     �� � � × �/�    
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�
  �/� � � × �/�   

d = 5 × 2/5 = 12/5km  

A 

C 

B 

10km 
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 ٦٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد مو    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ن - مکان( حرکت يدارهان    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

شـتاب متوسـط   . زمان جسمی به شکل زیر اسـت  -نمودار شتاب  .60
آن شـتاب   اي که در ابتدا و انتهـاي  این متحرك در فاصلۀ زمانی

 است؟ ��/�اي صفر است، چند  لحظه

  
1 5  
2 2 

3 4  
4 5/3 

  پاسخ

. در شـکل زیـر صـفر اسـت     t1 وt2دانیم شتاب در دو لحظه  می 4 
  .بنابراین شتاب متوسط در این بازه بایستی محاسبه گردد

a�� =  ∆v 
 ∆t  

     v∆ سطح زیر نمودار 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

زمان - شتاب
  

a�� =
7×(t2−t1

 2 )
t2−t1

=  7 
 2 = 3/5m/s�  

  

7

−3 

a(m/s�) 

t(s) 0

7

t� 

a(m/s�) 

t(s) 
t� 0
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 ٦٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  یانموداره 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد مودارها    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ن - مکان( حرکت ين    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

زمان متحرکـی کـه روي خـط راسـت در حـال       -نمودار سرعت  .61
هـا در مـورد    کـدام عبـارت  . باشد میحرکت است به شکل زیر 

 حرکت این متحرك درست است؟

 
  .ثانیه متحرك یک بار تغییر جهت داده است 16در مدت ) الف
جهت با سـرعت بـوده و    ثانیه شتاب هم 2تا  0در بازة زمانی ) ب

  .اندازة آن در حال زیاد شدن است
  .است ��/���/�ثانیه شتاب متوسط  10تا  2در بازة زمانی ) پ
منفـی   ��شتاب مجموعـاً   ،ابتداي حرکت ۀثانی 16در مدت ) ت

 .بوده است

 الف و ت 1

 ب و پ 2

 الف و ت و پ 3

  ب و پ و ت 4
  پاسخ

  :ها تک عبارت بررسی تک 1 
را قطـع کنـد    tزمـان اگـر نمـودار محـور      -در نمودار سـرعت ) الف

در . دهـد  متحرك تغییرجهـت مـی   ،عبور کند tطوري که از محور  به
tطول حرکت در لحظۀ  = 10s   این اتفاق یک بـار روي داده اسـت. 

  )الف درست(
پـس   ،ثانیه تنـدي در حـال افـزایش اسـت     2تا  0در بازة زمانی ) ب

اما اندازة شـتاب، شـیب خـط     ،جهت خواهند بود شتاب و سرعت هم
خطـوط ممـاس در   . (مماس بر منحنی است که در حال کاهش است

  )عبارت ب نادرست) (شوند تر می ثانیه به تدریج افقی 2تا  0بازة 

−6  

t(s) 

v(m/s) 

2 6 8 10 
13  
 

16 

8 

4 

0 
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 ٧٠  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

   :است �1m/s−ثانیه شتاب متوسط برابر  10تا  2در بازة زمانی ) پ
a������ = v10−v2

10−2 = 0−8
 8 = −1m/s�  

  .پس پ نادرست است
در . زمان نزولی باشد شتاب منفـی اسـت   -هرگاه نمودار سرعت) ت

شـتاب   9sثانیه، مجموعاً بـه مـدت    13تا  8ثانیه و  6تا  2هاي  بازه
 .منفی است و عبارت ت درست است
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 ٧١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

 -سرعت ) / (زمان - مکان (حرکت  ینمودارها 
   )زمان -شتاب ) / (زمان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد مودارها    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری ن - مکان( حرکت ين    یمقدمات    )زمان - شتاب) / (زمان - سرعت) / (زما

زمان شکل زیر اگر تندي متحـرك در لحظـۀ    -ار مکانددر نمو  .62
ثانیۀ  ��بزرگتر از اندازة سرعت متوسط متحرك در  �/��، ��

 برحسب ثانیه کدام است؟ �� ،اول حرکت باشد

 
1 6 

2 9  
3 12  
4 14  

  پاسخ

 4   
 

زمان در هر نقطه برابر با سرعت  -شیب خط مماس بر منحنی مکان
  .در آن نقطه است) و اندازة شیب برابر با تندي(

  :حالا با توجه به فرض ارایه شده در تست داریم

s�� = (v��)���� + 1 ⇒  12 
t0−0/6t0

= 12−(−4)
t0

+ 1  

⇒  30 
t0

=  16 
t0

+ 1 ⇒  14 
t0

= 1 ⇒ t� = 14s  

x(m) 

t�  0/6t�  t(s) 

12 

−4 

 خط مماس

0 
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 ٧٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شناخت حرکت 
  زيرواحد يادگيري

/ و سرعت متوسط  یتند/  یاساس میمفاه 
شتاب و شتاب /  یا و سرعت لحظه یتند

   متوسط
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وسط سرعت و يتند/  یاساس میمفاه    حرکت شناخت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری وسط شتاب و شتاب/  يا لحظه سرعت و يتند/  مت    یمقدمات    مت

زمان متحرکی که روي خط راسـت در حرکـت    -معادلۀ سرعت  .63
�به شکل  ��است، در  = �� − تنـدي متوسـط و   . باشـد  می �

 ��ثانیـۀ نخسـت حرکـت در     6شتاب متوسط این متحـرك در  
  کدام است؟

1 sav =  5 
 3   ،aav = 2  

2 sav =  5 
 3   ،aav =  4 

 3   

3 sav =  10 
 3   ،aav = 2 

4 sav =  10 
 3   ،aav =  4 

 3   
  پاسخ

  :محاسبۀ شتاب متوسط -1 3 

a�� =  ∆v 
 ∆t = v6−v0

 6 
  ������  
�⎯⎯⎯⎯� a�� = 8−(−4)

 6 = 2m/s�  

  :محاسبۀ تندي متوسط -2
را رسـم   tبـر حسـب    vبراي محاسبۀ تنـدي متوسـط نمـودار    ) الف
کنیم تـا مسـافت    کنیم و قدرمطلق سطح زیر نمودار را حساب می می

  .محاسبه شده باشد

  
  :محاسبۀ مسافت و تندي متوسط) ب

�
S� = − 4×2

 2 = −4

S� = 8×4
 2 = 16

� ⇒ ℓ = |S�| + S� = 20  

⇒ s�� =  ℓ 
 ∆t =  20 

 6 =  10 
 3 m/s  

v(m/s) 

t(s) 

8 

−4 

t� = 6  t� = 2  
S�

S� 

0 
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 ٧٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   )رابطه و نمودار(مفهوم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری بطه( مفه مودار و را    یمقدمات    )ن

متحرکی با سرعت ثابت در حال حرکت است و تنـدي متوسـط     .64
کـدام نمــودار  . اسـت  �/��آن در ثانیـۀ سـوم حرکـت برابــر    

 مربوط به حرکت این جسم باشد؟ تواند نمی

1 

 

 

2  

3  

4  

  پاسخ

  : در حرکت با سرعت ثابت -1 2 
  .اي برابر است اي با سرعت لحظه سرعت متوسط در هر بازه) الف
اي اندازة سرعت متوسط در همان بـازه   تندي متوسط در هر بازه) ب

  .است
هاي حرکت با سرعت ثابت مشخص است کـه   با توجه به ویژگی -2

بنـابراین سـرعت   . اسـت  5m/sاندازة سرعت در این حرکت برابـر  
v). باشد 5تواند مثبت یا منفی  می = ±5m/s) چنین بـا توجـه    هم

x�  

1 

x� + 5  

0 t(s) 

x (m) 

x�  

1 

x� − 5  

t(s) 

x (m) 

0 

t(s) 

x (m) 

 −  5 
 3  

1 
0 

t (s) 

v (m/s) 

 −5 

0 
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 ٧٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   )و نمودار رابطه(مفهوم  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

به مبدأ مختصات ممکن است مکان اولیۀ این حرکـت بعـد از مبـدأ    
(x� > x0)یا روي مبدأ  (0 = x0)مبـدأ  و یا قبـل از   (0 < 0) 

بنابراین نمودارهاي زیر ممکن اسـت مربـوط بـه ایـن حرکـت      . باشد
 .)زمان است -سرعت شیب نمودار مکان. (باشد

 

 

 

 
کنیـد نمـودار معرفـی شـده در      بنابراین همانطور که مشاهده مـی  -3

 .تواند این حرکت را معرفی کرده باشد نمی» 2«گزینۀ 

v = −5 

v = +5  

t(s)  

v(m/s) 

0 

x 

1 

x�   
x� + 5  

x� − 5  

v = 5  

v = −5 

t(s)  

x(m) 

1 x�   
x� + 5  

x� − 5  

v = 5  

v = −5 

x(m) 

t(s)  

1 

x�   
x� + 5  

x� − 5  

v = 5  

v = −5 

x(m) 

t(s)  
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 ٧٥  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رحله يها حرکت    ثابت سرعت با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری دم رك چند/  يا چن    شرفتهیپ    متح

در یک لحظه از نقـاط نشـان   ) 2(و ) 1(مطابق شکل دو متحرك   .65
حرکـت  شـروع بـه    �داده شده با سرعت ثابت در جهت محور 

متـر   5، )2(متحرك  ،ثانیه پس از شروع حرکت 3اگر  .کنند می
 ،چند ثانیه پـس از شـروع حرکـت    ،جلوتر باشد) 1(از متحرك 

 جلوتر خواهد بود؟) 2(از متحرك  ���، )1(متحرك 

  
1 6  
2 5  
3 4  
4 5/7  

  پاسخ

زمـان   -بهتر است این مسأله را با توجه به رسـم نمـودار مکـان    1 
بـه سـادگی بـا توجـه بـه تشـابه        .متحرك در یک دستگاه حل کنیم

  :ها داریم مثلث

  
  ) الف

(A′B′=5)
(AB=20) = t2−3

t2
⇒ t� = 4s  

10m10m

)1( )2(

O
x(m) 

x(m) 

t(s)

−10

+10
5m

B′

A′

B′′

A′′

t� = 3  t�  t� 

)1(

O

10m

A

B

0

)2(
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 ٧٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با سرعت ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  ) ب
(A′′B′′=10)

(A′B′=5) = t3−t2
(t2−t1=1)

 �����  
�⎯⎯⎯� t� = 6s  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٧٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

. نمودار حرکت جسمی روي یک خط به شکل سهمی زیـر اسـت    .66
 است؟ �/�سرعت این جسم در لحظۀ عبور از مبدأ چند 

 
1 12 

2 15  
3 6  
4 4  

  پاسخ

 1  
 

یعنی سـرعت در دو لحظـۀ   . (نسبت به رأس خود تقارن دارد سهمی
  .)یکسان است در این دو لحظه متقارن نسبت به رأس سهمی، قرینه و مکان

 
t∗ − t� = t� − t∗ ⇒ x� = x� = x , v� = −v�  

  :شود تعیین می t1با توجه به بدانید بیان شده به سادگی  -1

x(m)  

t(s)  

18 

8 5 0 

x(m)  

t(s)  

x 

t�  t� t∗  t�  t� 
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 ٧٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
5 − t� = 8 − 5 ⇒ t� = 2s  

tبا توجه به اینکه سرعت در لحظۀ  -2 = 5s    صفر است، بـا رابطـۀ
  :مستقل از شتاب داریم

∆x = x� − x� = v5+v2
 2 (5 − 2) ⇒ 18 − 0 = 0+v2

 2 × 3

 ⇒ v� = 12m/s

  

x(m)  

t(s)  

18 

8 5 t� = 2  0 
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 ٧٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رحله يها حرکت    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری دم رك چند/  يا چن    شرفتهیپ    متح

زمان دو متحرك که از حال سـکون و بـا شـتاب     -نمودار مکان  .67
اخـتلاف  . مطـابق شـکل اسـت    ،انـد  حرکت کرده ثابت شروع به

�سرعت متوسط دو متحرك از ابتداي حرکت تا لحظۀ  = ��� 
 چند متر بر ثانیه است؟

 
1 9 

2 10 

3 18 

4 20 
  پاسخ

زمان شـتاب هـر متحـرك را     -مکانابتدا با توجه به معادلۀ ) 1 2 
  .کنیم تعیین می

∆x� =  1 
 2 a�t� ⇒ 14 − 5 =  1 

 2 a� × 3�  
⇒ a� = 2m/s�  
∆x� =  1 

 2 a�t� ⇒ 14 − (−4) =  1 
 2 a� × 3�  

⇒ a� = 4m/s�  
را  هـا  تعیـین کـرده و اخـتلاف آن   سرعت متوسط دو متحرك را ) 2

  .کنیم می محاسبه

v�� =  ∆x 
 ∆t =  1 

 2 at + v� �
(v��)� =  1 

 2 × 2 × 10 = 10m/s

(v��)� =  1 
 2 × 4 × 10 = 20m/s

�
  

t(s)  

x(m)  

3  

5  

A  

−4  

14  
B  

0  

  خط مماس

  خط مماس
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 ٨٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   کت با شتاب ثابتحر  
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

کنـد   متحرکی با شتاب ثابت از حال سکون شروع به حرکت می  .68
را طـی   ���/�مسـافت   ،رسـد  مـی  �/��و وقتی سرعتش به 

 m/sسرعت متوسط این متحرك در این مدت چند . کرده است
 بوده است؟

1 4 

2 8 

3 12 

4 16 
  پاسخ

 1   
v�� = v0+v

 2 = 0+8
 2 = 4m/s  
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 ٨١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد رحله يها حرکت    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری دم رك چند/  يا چن    یمقدمات    متح

 xزمان متحرکی که از حـال سـکون روي محـور     -نمودار شتاب  .69
در بازة زمـانی  . کند، مطابق شکل زیر است شروع به حرکت می

�� = ��تا  ��� =  کدام مورد درست است؟ ���

 
 .حرکت کندشونده است 1

 .حرکت تندشونده است 2

  .حرکت کرده است x محور متحرك همواره در جهت 3
 .متحرك یک بار تغییرجهت داده است 4

  پاسخ

زمـان کـه    -کافی است با محاسبۀ سطح زیر نمـودار شـتاب   -1 4 
  .زمان را رسم کنیم -برابر با تغییرات سرعت است، نمودار سرعت

  )الف
0 تا 10 ثانیه ∶ سطح زیر نمودار  = +20 = v10 − v0  
����
�⎯� v�� = 20m/s  

  )ب
10تا 20 ثانیه ∶ سطح زیر نمودار  = 0 = v20 − v10  
������
�⎯⎯� v�� = 20m/s  

  )پ
20 تا 40 ثانیه ∶ سطح زیر نمودار  = −40 = v40 − v20  
������
�⎯⎯� v�� = −20m/s  

گـردد در بـازة    زمان مشـخص مـی   -با استفاده از نمودار سرعت -2
  :ثانیه 35تا  20زمانی 

10 
t(s) 

a(m/s�) 

 +2 

 −2 

20 40 0 
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 ٨٢  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

   چند متحرک/  یا چندمرحله یها حرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 

  .حرکت ابتدا کند سپس تندشونده است) الف
t)متحرك در این بازه در یک لحظـه و یـک بـار    ) ب = 30s در) 

t−20) .داده است تغییرجهت
 20 = 40−t

 20 ⇒ t = 30s)  

و سـپس   x محوردر جهت ) ثانیه 30تا  20از (متحرك در ابتدا ) پ
  .حرکت کرده است xدر خلاف جهت محور ) ثانیه 35تا  30از (

10 
t(s) 

20 

40 

 v(m/s) 

20 

20- 

0 
t 
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 ٨٣  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   حرکت با شتاب ثابت 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ نمودارها /  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وم    ثابت شتاب با حرکت    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری بط و مفه دارها/  یاصل روا مو کم يها روش/  ن    شرفتهیپ    یلیت

در حـال   xدر جهـت محـور    ��/��متحرکی با شـتاب ثابـت     .70
. اسـت  �/���حرکت است و در لحظۀ عبور از مبدأ سـرعتش  

 کند؟ اي عبور می ثانیه پیش از رسیدن به مبدأ از چه نقطه 2

1 −12m  

2 −48m  

3 −40m  

4 −32m  
  پاسخ

 4   
 

جـایی براسـاس سـرعت متحـرك در آخـر بـازة        رابطۀ محاسبۀ جابه
  :زمانی در حرکت با شتاب ثابت

�∆x =  1 
 2 at� + v�t

v = v� + at ⇒ v� = v − at
� ⇒ ∆x = −  1 

 2 at� + vt  

  :اي که در بالا به آن اشاره شد، به سادگی داریم با توجه به رابطه

 

∆x = x� − x� = −  1 
 2 at� + vt  

⇒ 0 − x� = −  1 
 2 × 4 × 2� + 20 × 2 = +32  

⇒ x� = −32m  

a = 4m/s�  x�  a = 4m/s�  O 

v = 20m/s 2s 
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 ٨٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ و نمودارها  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اد سق وم    آز بط و مفه دارها و یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

کـدام نمـودار   . کنیم زمین رها می يمتر 80اي را از فاصلۀ  گلوله  .71
ــت؟    ــه اس ــن گلول ــت ای ــرف حرک ــاچیز،  (مع ــوا ن ــت ه مقاوم

� =  .)و سطح زمین به عنوان مبدأ انتخاب شده است ��/���

) الف
  

) ب
  

) پ
  

 فقط ب 1

 الف و ب 2

 الف، ب و پ 3

  ب و پ 4
  پاسخ

براي سادگی در انجام محاسبات جهت محور رو به پایین فـرض   3 
جـایی، بردارهـایی    ، سـرعت و جابـه   gشـده، در واقـع چـون شـتاب     

سو هستند، مانند این است که علامت منفی آنها را با هم حذف  پایین
جـایی برابـر بـوده و     در این صورت مسافت با انـدازة جابـه  . ایم کرده

  .شود تندي همان اندازة سرعت می
  :کنیم زمان کل سقوط را حساب می) 1

y =  1 
 2 gt� ⇒ t = �

 2y 
 g = 4s  

80 

h(m) 

s(m/s) 

40 

 20√2 
0 

s(m/s) 

t(s) 

40 

4 0 

80 

h(m) 

t(s) 

40 

 2√2  
0 
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 ٨٥ دوازدهم رياضي ۱مون هماهنگ آز 
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ و نمودارها  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 :کنیم را حساب می 4sتندي در ) 2

v = gt = 10 × 4 = 40m/s ⇒ s = 40m/s  
  .در طول حرکت شتاب ثابت است) 3

a�⃗ = g�⃗ = 10m/s�  
 .کنیم از نقطۀ پرتاب را حساب می 40mزمان و تندي رسیدن به ) 4

v� = 2g∆y = 800 ⇒ s = 20√2m/s  
  :متر از نقطۀ پرتاب 40زمان رسیدن به 

∆y =  1 
 2 gt�  

40 =  1 
 2 × 10 × t� ⇒ t� = 8 ⇒ t = 2√2  

  .کنیم را حساب می )اندازة سرعت(تندي فاع بر حسب رابطۀ ارت) 5

v� = 2g�⃗ ∆y ⇒ −v2

 2g = h − 80 ⇒ h = 80 − v2

 2g   

رسم شده براي ایـن حرکـت درسـت    ) نمودار(بنابراین هر سه شکل 
  .باشند می
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 ٨٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ و نمودارها  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اد سق وم    آز بط و مفه دارها و یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

سـطح زمـین رهـا     ��/��اي را در شرایط خلأ از فاصلۀ  گلوله  .72
ثانیه به زمین برخـورد   �این گلوله پس از مدت زمان . کنیم می
��بزرگی سرعت گلوله در . کند می =  � 

 است؟  �/�چند   � 

(� = �/��/��)  
1 20  
2 6/19  
3 40  
4 2/39  

  پاسخ

 2 1-   
∆y =  1 

 2 gt� ⇒ 78/4 =  1 
 2 × 9/8 × t�  

⇒ t� = 78/4
4/9 = 16 ⇒ t = 4s  

2-   
v = gt ⇒ v�� = 9/8 × 2 = 19/6m/s  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/40332.mp4


  

  

 ٨٧  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

 یها روش/ و نمودارها  یمفهوم و روابط اصل 
   یلیتکم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اد سق وم    آز بط و مفه دارها و یاصل روا مو کم يها روش/  ن    یمقدمات    یلیت

طوري کـه   کنیم به جسمی را در شرایط خلا از یک بلندي رها می  .73
ارتفـاع بلنـدي چنـد    . کند به زمین برخورد می �/���با تندي 

�)متر است؟  = ���/��)  

1 15 

2 25 

3 25/31 

4 5/37 
  پاسخ

  :با توجه به رابطۀ مستقل از زمان داریم 3 

v� − v�
� = 2g∆y

 ���� 
�⎯�
∆���

h = (25)2

 20 = 625
 20 = 31/25m  
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 ٨٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

چند متحرک در / از حرکت  یقطعات یبررس 
   سقوط آزاد
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     ری اد سق رك چند/  حرکت از یقطعات یبررس    آز تح وط در م اد سق    شرفتهیپ    آز

ثانیـۀ   3رها شده اسـت و در   Hجسمی در شرایط خلأ از ارتفاع   .74
چنـد متـر    H. طول مسیر را پیموده است% 84آخر حرکت خود 

�)است؟  = ���/��)  

1 100  

2 125 

3 180 

4 90 
  پاسخ

  :به شکل ترسیم شده خوب دقت کنید -1 2 

�
H =  1 

 2 gT�

H′ = H −  84 
100 H =  1 

 2 g(T − 3)�
�

 تقسیم دو رابطه 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

100
 16 = (  T 

T−3)� ⇒  10 
 4 =  T 

T−3 ⇒ T = 5s  

 
2-   

H =  1 
 2 gT�  ���� 

�⎯�
���

H = 125m  

 84 
100 H ,3s  

B 

A 

H , T 

C 

H′ , (T − 3)  
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 ٨٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   حرکت بر خط راست: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   سقوط آزاد 
  زيرواحد يادگيري

چند متحرک در  /از حرکت  یقطعات یبررس 
   سقوط آزاد
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد وط    راست خط بر حرکت: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری اد سق رك چند/  حرکت از یقطعات یبررس    آز تح وط در م اد سق    یمقدمات    آز

��اي در لحظــۀ  گلولــه  .75 = از زمــین رهــا  ����از ارتفــاع  ��
چند ثانیه پس از رها شدن این گلوله، گلولـۀ دیگـري   . گردد می

زمان به زمـین   زمین رها کنیم تا دو گلوله هم ���را از ارتفاع 
�(برســند؟  = و از مقاومــت هــوا در برابــر حرکــت  ��/���

  )نظر کنید صرف
1 2  
2 3  
3 5 − 2√2  

4 2√2  
  پاسخ

  :محاسبۀ زمان رسیدن گلولۀ اول به زمین -1 3 

∆y� =  1 
 2 gt�

� ⇒ 125 = 5t�
� ⇒ t�

� = 25s ⇒ t� = 5s  

  :محاسبۀ زمان رسیدن گلولۀ دوم به زمین -2

∆y� =  1 
 2 gt�

� ⇒ 40 = 5t�
� ⇒ t�

� = 8 ⇒ t� = 2√2s  

بـا  ) 2(زمان به زمین برسـند بایـد گلولـۀ     ها هم براي اینکه گلوله -3
  .رها شده باشد t∆تأخیر زمانی 

t� = t� + ∆t ⇒ ∆t = t� − t� = 5 − 2√2s  
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 ٩٠  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یزوتوپیا یساز  یو غن میاوران م،یتکنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار ان م،یتکنس    بشر ساخت عن وپیا يساز یغن و میاور    یمقدمات    یزوت

 است؟ نادرستکدام گزینه   .76

  .دارد یآنها بستگ يشده در ستارگان به دما دینوع عنصر تول 1
  .ها رفتار و خواص شیمیایی یکسانی دارند ایزوتوپ 2
هـاي ناپایـدار و پرتـوزایی هسـتند کـه در       ها، ایزوتوپ رادیوایزوتوپ 3

  .پزشکی کاربرد دارند
بـه عنـوان سـوخت در    ترین فلز پرتوزا است که  اورانیم شناخته شده 4

  .رود راکتورهاي اتمی به کار می
  پاسخ

امـا  . هاي ناپایدار و پرتوزا، رادیوایزوتوپ نام دارند همۀ ایزوتوپ 3 
  .ها کاربرد پزشکی ندارند همۀ رادیوایزوتوپ
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 ٩١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها یژگیو و یراتمیذرات ز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج تمیز ذرات    آ نها يها یژگیو و یرا    یمقدمات    آ

���در یون   .77
��
 ها چند است؟ ها با الکترون تفاوت شمار نوترون ��

1 7  
2 10  
3 9  
4 8  

  پاسخ

 4  

Br−
35
79 → �

e تعداد = 35 + 1 = 36

n تعداد = 79 − 35 = 44
� ⇒ 44 − 36 = 8  
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 ٩٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یادگاه الفباز هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم لیتبد    آ    یمقدمات    بالعکس و مول به ج

����گرم  10در   .78
��
 چند الکترون وجود دارد؟ ��

1 5/32 × 10��  
2 2/66 × 10��  
3 4/94 × 10��  
4 2/47 × 10��  

  پاسخ

مـول   Fe��، 23الکترون و در هر مـول   Fe��، 23در هر یون  4 
  :الکترون داریم

? e� = 10gFe�� × 1mol Fe3+

56g Fe3+ × 23mole−

1mol Fe3+ × 6/02×1023e−

1mole−

 = 2/47 × 10��e�
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 ٩٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   جرم به مول و بالعکس لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج رم لیتبد    آ    یمقدمات    بالعکس و مول به ج

گـرم منیـزیم، چنـد برابـر تعـداد       100هاي موجود در  تعداد اتم  .79
 مول گاز اکسیژن است؟ 5ها در  اتم

(�� = �� , � = ��: �. �����)    
1  25 

 4   
2  25 

 8   
3  5 

 6   
4  5 

 12     
  پاسخ

  :آوریم دست می گرم منیزیم را به 100هاي  ابتدا تعداد اتم 4 

? Mgاتم = 100gMg × 1mol Mg
24g Mg ×

NA اتم 
1mol Mg

 = 25NA
 6 Mg اتم

  

و  (�O)در مورد گاز اکسیژن باید توجه داشت کـه دو اتمـی اسـت    
مـول   5یعنـی   ؛باشـد  هایش می مولکول تعداد برابر 2هایش  تعداد اتم

   .دارد O اتم �10Nیا  Oمول اتم  10یا  O2 مولکول

= نسبت موردنظر
25NA

 6 
10NA

=  5 
 12    

 
  .باشند می �Clو  H2  ،N2  ،O2  ،F2گازهاي دو اتمی شامل 
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 ٩٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 ایآ/ آمدند؟  دیعنصرها چگونه پد/ مقدمه  
 م،یتکنس/  دارند؟یعنصر پا کی یها همه اتم

   عنصر ساخت بشر نینخست
  زيرواحد يادگيري

   یدیمطالعه سامانه خورش 
  حيطه شناختي

   یتمقدما 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز نه عنصرها/  مقدمه    یهس گو ند؟ دیپد چ مه ایآ/  آمد صر کی يها اتم ه ند؟یپا عن صر نینخست م،یتکنس/  دار نه مطالعه    بشر ساخت عن    یمقدمات    يدیخورش ساما

در کدام گزینه به ترتیب از راسـت بـه چـپ چهـارمین عنصـر        .80
فراوان مشتري و پنجمین عنصـر فـراوان سـطح زمـین و عنصـر      

تـرین گـاز نجیـب     مشترك دو سیاره زمین و مشـتري و فـراوان  
  دهد؟ سطح سیاره مشتري را صحیح نشان می

  Ar -اکسیژن  -منیزیم  -اکسیژن  1
  Ar -گوگرد  -سیلیسیم  -نیتروژن  2
  Ne -گوگرد  -نیکل  -نیتروژن  3
  He -اکسیژن  -نیکل  -اکسیژن  4

  پاسخ

 .یدرس کتاب 3 صفحه "دییازمایب را خود" به دیکن مراجعه 4 
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 ٩٥  دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک] دهم[ 
رفتار / سوختن یها در فراورده دهایاکس
   یو نافلز  یفلز  یدهایاکس

  زيرواحد يادگيري

ساختار ( یا الکترون نقطه شیآرا] دهم[ 
   ها مولکول) سیلوو

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یمیش     ری ا ير دگ در گازه ا و فلزها با ژنیاکس بیترک] دهم[    یزن اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر کترون شیآرا] دهم[    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت کول) سیلوو ساختار( يا نقطه ال ول    شرفتهیپ    ها م

هاي ناپیوندي اتم مرکزي در کدام گونه بـا   شمار جفت الکترون  .81
 ، برابر است؟ ���شمار آنها در اتم مرکزي 

1 NH�
�  

2 NO�
�  

3 PCl�  

4 H2S  
  پاسخ

 3   

  گونه یسوساختار لو فرمول شیمیایی گونه
هاي  تعداد جفت الکترون

  ناپیوندي اتم مرکزي

SO�   
  

1  

NH�
�  

  

0  

NO�
�   

  

0  

PCl�   
  

1  

H2S    
2  
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 ٩٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

ها به  اتم لیتبد/ ساختار اتم و رفتار آن  
   ها ها به مولکول اتم لیتبد/  ها ونی

  زيرواحد يادگيري

   ییدوتا یونی بیترک/  ها ونیها به  اتم لیتبد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز ار و اتم ساختار    یهس کول به ها اتم لیتبد/  ها ونی به ها اتم لیتبد/  آن رفت ول    شرفتهیپ    ییدوتا یونی بیترک/  ها ونی به ها اتم لیتبد    ها م

مـول الکتـرون مبادلـه     6/0اگر به هنگام اکسید شدن آلومینیم   .82
 شود؟ اکسید تشکیل می شود، چند گرم آلومینیم

(�� = �� , � = ��: �. �����)  
1 2/10  
2 4/20  
3 8/40  
4 2/61  

  پاسخ

سـه الکتـرون از دسـت     Alهر اتـم   �Al�Oدانیم در تشکیل  می 1 
بـا توجـه بـه فرمـول     . گیرد دهد و هر اتم اکسیژن دو الکترون می می

Al�O� ها به ازاي یک مـول   میان اتمAl�O�     شـش مـول الکتـرون
  :شود مبادله می

? gAl�O� = 0/6mol e� × 1mol Al2O3
6mol e− × 102g Al2O3

1mol Al2O3
= 10/2g Al�O�
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 ٩٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱ فصل 
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   ها هیرلایها در ز الکترون شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون شیآرا    اتم یال    یمقدمات    ها هیرلایز در ها ال

بـه شـمارة    ����هاي لایه ظرفیت عنصـر   نسبت تعداد الکترون  .83
 کدام است؟ ����لایه ظرفیت عنصر 

1  7 
 4   

2  9 
 5    

3  7 
 5    

4  9 
 4    

  پاسخ

 4  
 

هاي لایه ظرفیـت شـامل    الکترونتناوب چهارم در عنصرهاي واسطه 
   .باشد می 3dو  4sهاي  هاي زیرلایه الکترون

  :داریم ��Coدر عنصر 
Co�� : [ Ar�� ] 3d� 4s�   

2 + 7 =   الکترون 9
Br�� : [ Ar]��   3d��  4s�  4p�  

  .شمارة لایه ظرفیت است 4عدد 
رموردنظ  9  :نسبت 

 4   
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 ٩٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

عدد /  ها هیرلایو ز ها هیالکترون در لا عیتوز 
   یفرع یکوانتوم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون عیتوز    اتم یال انتوم عدد/  ها هیرلایز و ها هیلا در ال رع یکو    یمقدمات    یف

هـاي   الکتـرون  (�)و فرعی  (�)مجموع دو عدد کوانتومی اصلی   .84
���ظرفیت اتم 

 کدام است؟  

1 45  
2 54  
3 32  
4 23  

  پاسخ

��Xآرایش الکترونی  2 
 :  

X�� : [ Ar�� ] 3d�� 4s�   

nبـا   4sهاي ظرفیت شامل یک الکترون در  الکترون = lو  4 = 0 
nبا  3dو ده الکترون در  = lو  3 =   .باشند می 2

:مجموع 1 × (4 + 0) + 10(3 + 2) = 54  
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 ٩٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

باران /  یو نافلز  یفلز  یدهایرفتار اکس 
   یدیاس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر    یمقدمات    يدیاس باران/  ينافلز و يفلز يدهایاکس رفتار    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت

با توجه به شکل زیر، کـه رونـد تولیـد بـاران اسـیدي را نشـان         .85
به ترتیب از راست بـه چـپ چـه     �، �، � و �دهد به جاي  می

 مواردي باید قرار گیرد؟

  
1 SO�- پرتوهاي پرانرژي خورشید- HNO� - H2SO4  

2 SO�- هاي معلق و گازهاي آلاینده ذره- HNO� - H2SO4  

3 SO�- هاي معلق و گازهاي آلاینده ذره- HNO� - H2SO3  

4 SO�- پرتوهاي پرانرژي خورشید- HNO� - H2SO3  
  پاسخ

ه در ترکیـب بـا اکسـیژن    ها خارج شد فشان از دهانۀ آتش �SOگاز  2 
تبـدیل   �SOتوانـد بـه    معلـق و گازهـاي آلاینـده، مـی     هـاي  در کنار ذره

  .باشد می (H2SO4)شود که خود منشأ تولید سولفوریک اسید 
 (�HNO)نیز منشأ تولیـد نیتریـک اسـید     (�NO)اکسیدهاي نیتروژن 

  .باشند می

A 

B  
NO� SO� 

NO� C 

  و مه اسیديباران، برف 
SO� Dِ 
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 ١٠٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

باران /  یو نافلز  یفلز  یدهایرفتار اکس 
   یدیاس

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر    شرفتهیپ    يدیاس باران/  ينافلز و يفلز يدهایاکس رفتار    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت

دسـت   هاي زیـر، اکسـیدي بـه    از سوختن کامل چه تعداد از ترکیب  .86
 باشد؟ 7کمتر از  pHآید که محلول آن اکسید در آب، داراي  می

  کربن) آ
  سنگ زغال) ب
  گوگرد) پ
  کربن مونوکسید) ت
 منیزیم) ث

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
  پاسخ

کـه یـک   (CO2)اکسـید   از سوختن کامل کـربن، کـربن دي  ) آ 3 
  .آید دست می به ،اکسید اسیدي است

, �COسنگ گازهاي  از سوختن زغال) ب SO� شوند که هر  تولید می
  .دو اکسید اسیدي هستند

  .شود که اکسید اسیدي است میتولید  �SOاز سوختن گوگرد ) پ
  .شود که یک اکسید اسیدي است تولید می �CO ،COاز سوختن ) ت
شود که یک اکسید بـازي   تولید می MgOاز سوختن فلز منیزیم ) ث

 .است
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 ١٠١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   عیما یجزء هوا جزءبه ریتقط 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير ون واه/  مقدمه    یزند از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج ءبه ریتقط    هواکره در ریپذ واکنش يگ زء جز وا ج    شرفتهیپ    عیما يه

اگـر ایـن   . قـرار دارد  ℃���−اي از هواي مایع در دماي  نمونه  .87
 اند؟ بیان شده نادرستنمونه تقطیر شود؛ کدام موارد 

گاز هلیم، آخرین گازي است که در حالـت مـایع در سـتون    ) آ
  .ماند تقطیر باقی می

  .توان صددرصد از هم جدا کرد را نمیدو گاز اکسیژن و آرگون ) ب
گازهــاي نیتــروژن، اکســیژن و آرگــون، بــه ترتیــب اولــین ) پ

  .شوند گازهایی هستند که جدا می
دسـت   اکسـید بـه   توان گاز کربن دي با تقطیر این نمونه نمی) ت

به حالت جامـد   ℃���−آورد؛ چون در طی کاهش دما قبل از 
  .دآی درمی

  آ و پ 1
  ب و پ 2
  پ و ت 3
 آ و ت 4

  پاسخ

پـس در  . اسـت  ℃269−جوش هلـیم،   نقطۀ. نادرست است) آ 1 
  .مایع نشده و به حالت گازي وجود دارد ℃200−دماي 

جـوش   نقطـۀ و  ℃183−جـوش اکسـیژن    نقطـۀ . درست است) ب
 نقطۀدلیل نزدیک بودن  توان آنها را به است و نمی ℃186−آرگون 

  .درصد از هم جدا کرد 100جوش و با کمک تقطیر 
آیـد و جـدا    پس از نیتروژن، آرگون به جوش می. نادرست است) پ
  .شود سپس اکسیژن جدا می. شود می
شود  اکسید جامد می ، کربن دي ℃78−در دماي . درست است) ت

 .ندارد وجود ℃200−و در هواي مایع 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53563.mp4


  

  

 ١٠٢ ازدهم رياضيدو ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   ارزشمند یهوا معجون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج وا    هواکره در ریپذ واکنش يگ ون ه    یمقدمات    ارزشمند یمعج

در کــدام گزینــه، ویژگــی داده شــده در مــورد گــاز مــوردنظر    .88
 است؟ نادرست

1 N2 :هاي بیولوژیک در پزشکی بندي موادغذایی و نگهداري نمونه بسته 

2 He :هاي زیرین پوستۀ زمـین و مقـدار    مقدار ناچیزي از آن در لایه
 .بیشتري از آن در هواکره وجود دارد

3 Ar :در میان گازهاي نجیب، بیشترین درصد را در هواکره دارد. 

4 CO� :  با سرد کردن هواي مایع پس از آب اولین گازي است که بـه
 .آید حالت جامد درمی

  پاسخ

هاي زیرین پوستۀ زمین از مقـدار آن   مقدار هلیم موجود در لایه 2 
 .در هواکره بیشتر است
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 ١٠٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

و  یونی یها بیترک ینام و فرمول مولکول 
   ییدوتا یمولکول

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر ول فرمول و نام    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت لک ول و یونی يها بیترک یمو لک    یمقدمات    ییدوتا یمو

 سولفید و استرانسـیم برمیـد   (��)و فرمول شیمیایی مس  ����نام   .89
 ترتیب کدام است؟ به

  �CuS- SnBr -اکسید (II)منگنز  1

  CuS�- SnBr -اکسید منگنز دي 2

  �CuS- SrBr -اکسید (IV)منگنز  3

  CuS�- SrBr -اکسید (IV)منگنز  4
  پاسخ

 3   
- Mn  درMnO�  بارMn��  دارد وO  بارO2−  و چونMn  چند

  .بار متفاوت دارد مقدار بار را با اعداد لاتین باید نشان دهیم
  سولفید (II)مس : دارد −S2دارد و گوگرد بار  ��Cuمس بار  CuSدر  -
- Sr  در گروه دوم فقط بارSr��     دارد و فرمـول استرانسـیم برمیـد

SrBr� باشد می. 
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 ١٠٤ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیهواکره و و 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج گیو و هواکره    هواکره در ریپذ واکنش يگ    یمقدمات    آن يها یژ

بررسـی  . نـام دارد .......... تـرین لایـۀ هـواکره بـه زمـین       نزدیک  .90
میلیـون سـال پـیش تـاکنون      200دهـد از   دانشمندان نشان مـی 

 .......... .نسبت گازهاي سازندة هواکره 

 .گیري داشته است تغییرات چشم -استراتوسفر 1

 .تقریباً ثابت مانده است -تروپوسفر 2

 .گیري داشته است تغییرات چشم -تروپوسفر 3

 .تقریباً ثابت مانده است -استراتوسفر 4
  پاسخ

ترین لایه بـه زمـین و بخشـی از هـواکره کـه مـا در آن        نزدیک 2 
بررسـی هـواي درون بلورهـاي یـخ     . کنیم، تروپوسفر است زندگی می

میلیون سال پیش تـاکنون   200دهد که از  هاي قطبی نشان می یخچال
  .نسبت گازهاي سازندة هواکره تقریباً ثابت مانده است
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 ١٠٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دهایاکس/ با فلزها و نافلزها ژنیاکس بیترک 
 یدهایرفتار اکس/ سوختن یها در فراورده

   یو نافلز  یفلز 
  زيرواحد يادگيري

و  یونی یها بیترک ینام و فرمول مولکول 
   ییدوتا یمولکول

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری گ در گازها ير ا و فلزها با ژنیاکس بیترک    یزند اورده در دهایاکس/ نافلزه ار/ سوختن يها فر ول فرمول و نام    ينافلز و يفلز يدهایاکس رفت لک ول و یونی يها بیترک یمو لک    یمقدمات    ییدوتا یمو

اکسید و سیلیسیم تترابرمیـد و نـام    فرمول شیمیایی نیتروژن دي  .91
 درستی آمده است؟ به ترتیب در کدام گزینه به ���ترکیب 

1 SiBe� − N�O- کربن سولفید 

2 SiBr� − NO�- سولفید کربن دي 

3 SiBe� − NO�-  سولفید ديکربن 

4 SiBr� − N�O- کربن سولفید 
  پاسخ

 2   
  �NO�  SiBr�  CS  فرمول شیمیایی

  سولفید کربن دي  سیلیسیم تترابرمید  اکسید نیتروژن دي  نام ترکیب
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 ١٠٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

/ صابون  یکنندگ عوامل مؤثر بر قدرت پاک 
   آب سخت
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول وامل    ها م ؤثر ع بون یکنندگ پاك قدرت بر م    شرفتهیپ    سخت آب/  صا

یک صابون سدیمی با زنجیـرة کربنـی سـیر شـده، در عملکـرد        .92
کلریـد   گرم منیـزیم  95هاي منیزیم با  آب سخت حاوي یون درون

هـاي   تعـداد اتـم  . کند گرم رسوب تولید می 562واکنش داده و 
 کربن این صابون کدام است؟

(�� = ��/�, �� = ��, � = ��, � = ��, � = � ∶ �. �����)  

1 15 

2 16 

3 17  
4 18 

  پاسخ

 3   
2RCOONa(aq) + MgCl�(aq)
 → (RCOO)�Mg(s) +  2NaCl(aq)

  

MgCl� = 95g. mol�� , (RCOO)�Mg = 562g. mol��  
گرم جـرم دارد،   95که  �MgClبا توجه به معادلۀ واکنش، یک مول 

در آن نامعلوم اسـت کـه    Rیک مول رسوب تولید کرده و تنها جرم 
   :دهیم نشان می xبا 

2x + (2 × 12) + (4 × 16) + 24 = 562 ⇒ x = 225  
  :است داریم CnH2n+1برابر  Rبا توجه به اینکه فرمول 

12n + 2n + 1 = 225 ⇒ n = 16  
فرمول صابون:   C��H��COONa ⇒  

  .دارد کربن اتم 17مولکول صابون در مجموع 
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 ١٠٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خورنده یها کننده پاک 
  زيرواحد يادگيري

   یپودر  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    يپودر يها کننده پاك    خورنده يها کننده پاك    یتندرس

کننـده را کـه بـه شـکل پـودر       واکنش زیر، عملکرد نوعی پـاك   .93
شود و براي بازکردن مجاري مسدود شـده در برخـی    عرضه می

بـا  . دهـد  شود، نشان می هاي صنعتی استفاده می وسایل و دستگاه
 است؟ نادرستتوجه به آن، کدام گزینه 

���(�) + �����(�) + ����(�)
 → �����(��)�(��) + ���(�)

  

تـوان آن را از دسـتۀ    اي است که می کننده، به گونه عملکرد این پاك 1
  .هاي خورنده نامید کننده پاك

هاي صـابونی و   ها به فراورده کننده، تجمع چربی با استفاده از این پاك 2
  .شود تبدیل میمحلول در آب 

واکنش انجام شده، گرمـاگیر بـوده باعـث کـاهش دمـاي محـیط و        3
  .شود کننده می کاهش عملکرد پاك

تـر   گاز هیدروژن تولیدشده، با ایجاد فشار باعـث بـاز شـدن راحـت     4
کنندگی ایـن   شود و به این ترتیب، قدرت پاك مجاري بسته شده می
  .دهد مخلوط را افزایش می

  پاسخ

واکنش گرماده بوده و افزایش دمـاي  . نادرست است» 3«گزینۀ  3 
  .شود کنندگی منجر می محیط، به افزایش سرعت پاك

کننـده بـا آلاینـده عـلاوه بـر       زیـرا پـاك  . درسـت اسـت  » 1«گزینۀ 
  .دهد میکنش، یک واکنش شیمیایی  برهم

هـاي آلاینـده،    واکـنش محلـول بـازي بـا چربـی     . درست است» 2«گزینۀ 
  .کند صابون محلول در آب ایجاد کرده و مجاري مسدود شده را باز می

تولید شده با ایجـاد فشـار، بـه بـاز      H2گاز . درست است» 4«گزینۀ 
 .کند شدن مجاري مسدود شده کمک می
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 ١٠٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

مواد محلول / ها  با مولکول طیمح یزگیپاک 
   در آب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول کول با طیمح یزگیپاک    ها م ول اد/  ها م لول مو    شرفتهیپ    آب در مح

در کدام گزینه هر دو ترکیب داده شده هنگـام حـل شـدن در      .94
هاي سازندة عسل بـا   آب، پیوندهایی مشابه با پیوندهاي مولکول

 دهند؟ آب تشکیل می

  اوره -اتیلن گلیکول 1
  روغن زیتون -اتیلن گلیکول 2
  وازلین -نمک خوراکی 3
  اوره -نمک خوراکی 4

  پاسخ

هاي قندهاي سازندة عسل هنگام انحـلال عسـل در آب    مولکول 1 
هـاي آب، باعـث انحـلال     با تشکیل پیوندهاي هیدروژنی بـا مولکـول  

  .شوند خوب عسل در آب می
هـر دو   (�CO(NH�))و اوره  (CH�OHCH�OH)اتیلن گلیکـول  

 .توانند با آب پیوندهاي هیدروژنی تشکیل دهند می
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 ١٠٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

مواد محلول / ها  با مولکول طیمح یزگیپاک 
   در آب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول کول با طیمح یزگیپاک    ها م ول اد/  ها م لول مو    شرفتهیپ    آب در مح

 است؟ نادرست» اوره«هاي زیر در مورد  چه تعداد از عبارت  .95

 شود ضمن تشکیل پیوندهاي هیدروژنی در آب حل می.  
 شود در هگزان محلول است اما در بنزین حل نمی.  
 هایی قطبی است یک ترکیب آلی با مولکول.  
  پیوند اشتراکی در ساختار خود است 7داراي.  
 دهندة آن با اتیلن گلیکول یکسان است عنصرهاي تشکیل. 

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3 

  پاسخ

تواننـد بـا    در اوره مـی  Nو  Hهـاي   اتـم . جملۀ اول درست است 4 
  .در مولکول آب پیوند هیدروژنی برقرار کنند Hو  Oهاي  اتم

 
اوره مولکولی قطبی دارد و نه در هگـزان و  . جملۀ دوم نادرست است
  .شود هایی ناقطبی دارند حل نمی نه در بنزین که مولکول
  .جملۀ سوم درست است

  .پیوند اشتراکی است 8اوره داراي . جملۀ چهارم نادرست است
 Nاتـم   (�C�H�O)کـول  در اتـیلن گلی . جملۀ پنجم نادرسـت اسـت  

  .وجود ندارد

O 

N
|
H

− H  H − N
|
H

  
C 
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 ١١٠ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها با مولکول طیمح یزگیپاک/ مقدمه  
  زيرواحد يادگيري

   نیسنگ یچرب و استرها یدهایاس ها، یچرب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م اک/  مقدمه    یتندرس کول با طیمح یزگیپ ول رب    ها م    شرفتهیپ    نیسنگ ياسترها و چرب يدهایاس ها، یچ

مـول  .......... از آبکافت یک مول از ترکیب زیـر، ضـمن مصـرف      .96
ــا فرمــول  ســه عــاملی .......... و یــک .......... آب، اســید چربــی ب

 .آید دست می به

 
1 C19H38O2 −   الکل -3
2 C18H37COOH −  استر -1

3 C18H37COOH −  استر -3

4 C19H38O2 −  الکل -1
  پاسخ

 1   

 

��� − ���������

��
|

− ��������� 

���
|

− ��������� 

H�C − OCOC��H��

HC
|

− OCOC��H�� + 3H�O →  

H�C
|

− OCOC��H��
چربی

H�C − OH

HC
|

− OH + 3C��H��COOH 

H�C
|

− OH   اسید چرب 
  )گلیسرول(الکل سه عاملی 
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 ١١١ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیجد یها کننده اکپ یجو و در جست 
  زيرواحد يادگيري

   ژهیها با خواص و صابون/ صابون مراغه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م بون    دیجد يها کننده پاك يجو و جست در    یتندرس غه صا را بون/  م واص با ها صا    یمقدمات    ژهیو خ

ترتیـب در کـدام گزینـه     پاسخ درست سه مادة خواسته شده به  .97
 آمده است؟

  .شود هاي پوستی به صابون اضافه می براي از بین بردن قارچ) آ
  .شود کشی به صابون اضافه می براي افزایش قدرت میکروب) ب
 .شود کنندگی به صابون اضافه می قدرت پاكبراي افزایش ) پ

  �MgSO -دار هاي بنزن ترکیب -هاي گوگرددار ترکیب 1

  �Na�PO -دار هاي بنزن ترکیب -هاي کلردار ترکیب 2

  �Na�PO -هاي کلردار ترکیب -هاي گوگرددار ترکیب 3

  �MgSO -هاي گوگرددار ترکیب -هاي کلردار ترکیب 4
  پاسخ

  :ها در صابون 3 
هاي  هاي گوگرددار براي از بین بردن جوش صورت و قارچ از ترکیب

کشـی و   هاي کلردار براي افزایش قدرت میکروب پوستی و از ترکیب
  .شود ها استفاده می از بین بردن باکتري

ها مثل سدیم فسفات براي از بـین بـردن    فسفاتهاي  از محلول نمک
  .شود کنندگی استفاده می سختی آب و افزایش قدرت پاك
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 ١١٢ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیجد یها کننده پاک یجو و در جست 
  زيرواحد يادگيري

   یرصابونیغ یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م ونیغ يها کننده پاك    دیجد يها کننده پاك يجو و جست در    یتندرس    یمقدمات    یرصاب

هاي زیر، درباره ترکیبی با ساختار داده شده  چه تعداد از عبارت  .98
 درست است؟

 هـاي پیچیـده    کننده صابونی است که طـی واکـنش   یک پاك
  .شود صنعتی از مواد پتروشیمیایی درست می

 جاي کـاتیون آن   به ���� ،���جاي  اگر در آب سخت، به
  .شود قرار گیرد، یک صابون نامحلول می

 است 10هاي هیدروژن و کربن در این ترکیب، برابر  تفاوت اتم.  
    حلقـه بنــزن و زنجیــره هیـدروکربنی، بخــش نــاقطبی و بقیــه

  .دهند مولکول، بخش قطبی آن را تشکیل می

 
1 1 

2 2 

3 3  

4 4  
  پاسخ

کننـده غیرصـابونی را    شکل، یک پـاك . جمله اول نادرست است 1 
  .دهد نشان می

کننـده صـابونی کلسـیم و منیـزیم کـه       هاي پاك ترکیب. جمله دوم نادرست است
هـاي غیرصـابونی    کننـده  پـاك اما . شوند نامحلول هستند در آب سخت تشکیل می

  .کنند کنندگی خود را حفظ می در آب سخت هم محلول بوده و پاك
  .جمله سوم نادرست است

اسـت و تفـاوت تعـداد     C18H29SO3Naصـورت   فرمول ترکیب، به
  .باشد می 11کربن برابر  هاي اتم هیدروژن باهاي  اتم

29 − 18 = 11  
 .جملۀ چهارم درست است

CH�(CH�)�� 

SO�
� Na�  
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 ١١٣ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   خورنده یها کننده پاک 
  زيرواحد يادگيري

   یپودر  یها کننده پاک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م    یمقدمات    يپودر يها کننده پاك    خورنده يها کننده پاك    یتندرس

 هاي هکنش، با ذر هاي زیر، علاوه بر برهم کننده چه تعداد از پاك  .99
 دهند؟ آلاینده واکنش نیز می

 سدیم هیدروکسید  
 ها سفیدکننده  
 مخلوط پودر آلومینیم و سدیم هیدروکسید  
 جوهر نمک  
1 1  
2 2 

3 3  
4 4 

  پاسخ

 4  
 

هـا را جـدا    آلاینده» ها کنش میان ذره برهم«هاي صابونی با  کننده پاك
اما . آورند صورت محلول کلوئیدي درمی ها را در آب به کنند و آن می

 ـ هبا ذر» ها کنش میان ذره برهم«هاي خورنده علاوه بر  کننده پاك  ياه
  .کنند ها را تخریب می ساختار آن دهند و هم می» واکنش«آلاینده 

  .هاي خورنده هستند کننده تمام مواد ذکر شده در تست، از نوع پاك
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 ١١٤ دوازدهم رياضي ۱ آزمون هماهنگ 
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن (K) ثابت تعادل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م وط مسائل و) K( تعادل ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس رب    یمقدمات    آن به م

هاي هرگونـه را در   شکل زیر، عدد روي نمودارها، تعداد مول در  .100
. دهـد  لیتـر نشـان مـی    میلـی  500به حجم  HAمحلول آبی اسید 

.���ترتیـب برحسـب    بـه  HAو ثابت یـونش   +�غلظت  ��� 
 کدامند؟

 
1 1/0- 011/0 

2 1/0- 022/0 

3 2/0- 011/0  
4 2/0- 022/0 

  پاسخ

 4   
HA ⇌ H� + A�  

پس از یونش:   [H�] = [A�] = 0/1 mol
0/500L = 0/2mol. L��  

[HA] = 0/9mol
0/500L = 1/8mol. L��  

K� = [H+].[A−]
[HA] = (0/2)×(0/2)

(1/8) ≃ 0/022mol. L��  

 پس از یونش

HA H� A� 

 پیش از یونش

HA 

ول
د م

عدا
ت

 1/0 

9/0 
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 ١١٥ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  زيرواحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م    یمقدمات    بازها و دهایاس    بازها و دهایاس    یتندرس

باریم اکسید با مقدار کافی آب، چنـد مـول    ���/��از واکنش   .101
در محلـول حاصـل چـه رنگـی      ��شود و کاغـذ   یون تولید می

��)خواهد داشت؟  = ���, � = ��: �. �����)  

  آبی -25/1 1
  آبی -75/0 2
  قرمز -25/1 3
  قرمز -75/0 4

  پاسخ

 2   
BaO = 153g. mol��  
BaO�
1 مول

+ H�O → Ba�� + 2OH����������
3 مول یون

  

?  molیون = 38/25g BaO × 1mol BaO
153g BaO ×

3mol یون
1mol BaO  

= 0/75 mol یون 
 .آید در آن به رنگ آبی درمی pHمحلول خاصیت بازي دارد و کاغذ 
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 ١١٦ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن (K) ثابت تعادل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م وط مسائل و) K( تعادل ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس رب    شرفتهیپ    آن به م

و  5/0ترتیب برابـر   به ��اگر درجه یونش و ثابت یونش اسید   .102
� × تولید شده  +�و  −�هاي  باشد، مجموع غلظت یون ����

 کدام است؟

1 4/0  
2 04/0  
3 08/0  
4 8/0  

  پاسخ

 3   
 

[H�] = [A�] = M. α  
HA ⇌ H� + A�

M 0 0 : قبل یونش
M − Mα Mα Mα :بعد از یونش

  

K� = Mα2

1−α ⇒ 4 × 10�� = M.(0/5)2

1−0/5   

⇒ M = 0/08mol. L��  
[H�] = M. α = 0/08 × 0/5 = 0/04mol. L��  
⇒ [H�] + [A�] = 0/08mol. L��  
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 ١١٧ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بازها دهایاس 
  زيرواحد يادگيري

   وسیو باز آرن دیمدل اس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    وسیآرن باز و دیاس مدل    بازها و دهایاس    یتندرس

 است؟ نادرستدر تعریف اسید از نظر آرنیوس چند عبارت زیر   .103

  اي  است و اسـید آرنیـوس مـاده    +���آب خالص فاقد یون
  .کند می +���است که با حل شدن در آب تولید یون 

 هــاي آب بــه یــون هیدریــد  در پیونــد بــا مولکــول +� یــون
  .شود تبدیل می (����)

        تمام اکسـیدهاي نـافلزي در مـدل آرنیـوس اکسـید اسـیدي
  .دهند آب را افزایش می +���شوند و غلظت یون  محسوب می

 ���       اسـید آرنیـوس اسـت زیــرا در اثـر حـل شــدن در آب
عـث افـزایش غلظـت    هاي آن یونش یافته و با قسمتی از مولکول

 .شود آب می +���

1 4  
2 3  
3 2  
4 1  

  پاسخ

 �OHو  +H3Oهـاي   آب داراي یـون . جملۀ اول نادرست است 1 
  .یابد افزایش می +H3Oاست و با انحلال اسید در آب غلظت 

  .گوییم یون هیدرونیوم می +H3Oبه یون . جملۀ دوم نادرست است
برخی اکسیدهاي نافلزي کـه در آب حـل   . جملۀ سوم نادرست است

  .شوند سازند، اسید آرنیوس نامیده می می +H3Oشوند و یون  می
با انحلال در آب بـه طـور کامـل     HCl. جملۀ چهارم نادرست است

 .شود یابد و اسید قوي محسوب می یونش می
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 ١١٨ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیها و قدرت اس محلول یکیالکتر ییرسانا 
  زيرواحد يادگيري

   و مسائل مربوط به آن ونشیدرجه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     ری ول ت خدمت در ها م کتر ییرسانا    یتندرس لول یکیال وط مسائل و ونشی درجه    يدیاس قدرت و ها مح رب    شرفتهیپ    آن به م

�/�برابر  HAاگر ثابت یونش اسید ضعیف   .104 × و درصـد   ����
لیتـر از ایـن    باشـد، بـراي تهیـه نـیم     5/0یونش این اسید برابر 

 80لیتر از ایـن اسـید بـا خلـوص      محلول، به تقریب به چند میلی
لیتـر   گرم بر میلی 5/1چگالی اسید را برابر (درصد، نیاز داریم؟ 

.���و جرم مولی آن را برابر   .)در نظر بگیرید �����

1 2 

2 4  

3 6  

4 8  
  پاسخ

 3  

  :داریم HAدر تعادل اسید ضعیف 
                    HA     ⇌     H�  +     A�  

M     :در تعادل − Mα      Mα       Mα  

K� = [H+].[A−]
[HA] = M.α×M.α

M(1−α) = Mα2

1−α  

  
  :توان گفت با توجه به اینکه درجه یونش اسید کوچک است؛ می

α = 0/5
100 = 5 × 10��  

K� = Mα�  
M =  Ka 

α2 = 1/8×10−5

(5×10−3)2 = 0/72mol. L��  

?  mlHA (ناخالص ) = 0/5LHA × 0/72mol
 1L   

× 20gHA
1mol HA × 1mLHA

1/5gHA × 100
 80 = 6mLHA )ناخالص(  
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 ١١٩ دوازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یها در خدمت تندرست مولکول: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یدیثابت تعادل و قدرت اس 
  زيرواحد يادگيري

   یدیو قدرت اس دهایاس ونشیثابت  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 1 هماهنگ آزمون  اضی دوازد کول: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ول ت خدمت در ها م    شرفتهیپ    يدیاس قدرت و دهایاس ونشی ثابت    يدیاس قدرت و تعادل ثابت    یتندرس

مولار استیک اسـید برابـر    1/0غلظت یون هیدرونیوم در محلول   .105
�/�� × �������. یکاي ثابت یونش و درصد . باشد می ���

 یونش این اسید به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 

1 %1/42 − mol2. L−2  

2 %1/42 − mol. L−1   
3 %0/7 − mol. L−1   
4 %0/7 − mol2. L−2  

  پاسخ

 2   
CH�COOH(aq) ⇌ CH�COO�(aq) + H�(aq)  

K� = [H+].[CH3COO−]
[CH3COOH] = (mol.L−1)2

(mol.L−1)
= mol. L��  

درصد یونش = [H+]
[CH3COOH] × 100

 = 1/42×10−3

10−1 × 100 = %1/42
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